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Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 
 
 
 
 
Εξ όσων γνωρίζουμε δηλώνουμε ότι η εξαμηνιαία ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση, ενοποιημένη και μη, η 
οποία καταρτίστηκε σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της Γενικής Τράπεζας, καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο. 

 

Επίσης, δηλώνουμε εξ όσων γνωρίζουμε ότι η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 
 
 
 
 

Αθήνα,  29 Αυγούστου 2013 
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Έκθεση διοικητικού συμβουλίου 
 
____________________________________________________________________________ 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο παρουσιάζει την Έκθεση Διαχείρισης μαζί με την εξαμηνιαία  
οικονομική έκθεση για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013. 
 
Δραστηριότητες 
 
Ο Όμιλος Geniki Bank παρέχει χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες στους τομείς λιανικής 
τραπεζικής, τραπεζικής επιχειρήσεων, επενδυτικής τραπεζικής και προϊόντων κεφαλαιαγοράς. 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται μέσω καταστημάτων, γραφείων και θυγατρικών στην Ελλάδα. 
 
Οικονομική ανασκόπηση 
 
Η ελληνική οικονομία συνέχισε μια δυναμική πορεία δημοσιονομικής εξισορρόπησης κατά το 
πρώτο μισό του 2013 έχοντας ως εφόδια την μείωση του κινδύνου ενδεχόμενης εξόδου από 
τη ζώνη του ευρώ καθώς και την σταδιακή αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτικών 
εταίρων αλλά και των χρηματοπιστωτικών αγορών στο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα της 
Ελλάδας. Το πολιτικό κλίμα έχει σταθεροποιηθεί σε σημαντικό βαθμό παρά το γεγονός ότι 
παραμένει εύθραυστο εξαιτίας της κοινωνικής αντίδρασης που προκαλούν οι οικονομικές 
συνέπειες  της αυστηρής δημοσιονομικής λιτότητας. 
 
Παρά τη βελτίωση του πολιτικού και επενδυτικού κλίματος και τον περιορισμένο αντίκτυπο 
της Κυπριακής κρίσης, η ελληνική οικονομία παραμένει για έκτο συνεχόμενο έτος βυθισμένη 
σε βαθιά ύφεση καθώς το πρόγραμμα προσαρμογής συνεχίζει να ακολουθεί τον υφεσιακό 
δρόμο της μείωσης των κρατικών δαπανών και όχι αυτόν της τόνωσης της οικονομικής 
δραστηριότητας. Σύμφωνα με πρόσφατα επίσημα στοιχεία, η ελληνική οικονομία 
συρρικνώθηκε κατά 5,3% σε ετήσια βάση το Α’ τρίμηνο του 2013 ενώ το ποσοστό ανεργίας 
συνέχισε να αυξάνεται αγγίζοντας για  το ίδιο διάστημα το 27,4%. Ο δείκτης πληθωρισμού 
έπεσε και παραμένει σε αρνητικά επίπεδα από τον Μάρτιο του 2013, αλλά η 
ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών προϊόντων παραμένει σχετικά χαμηλή. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ενώ το κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος είναι χαμηλότερο κατά 
20% σε σύγκριση με τα υψηλά επίπεδα του Γ’ τριμήνου του 2010, η αύξηση των εξαγωγών 
παραμένει περιορισμένη συγκριτικά με τις υπόλοιπες χώρες στην περιφέρεια της ευρωζώνης, 
εξαιτίας της ανελαστικότητας στις τιμές των αγαθών και υπηρεσιών της ελληνικής οικονομίας. 
Η βελτίωση στο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου κατά 9% συνδυάστηκε με παράλληλη 
συρρίκνωση του εθνικού προϊόντος κατά 22%, στοιχείο που φανερώνει την εξαιρετικά 
δυσμενή αναλογία θυσιών και οικονομικού αποτελέσματος στην ελληνική οικονομία, που 
υστερεί και σε αυτόν τον τομέα έναντι άλλων χωρών της ευρωζώνης. Το ισοζύγιο τρεχουσών 
συναλλαγών παρουσίασε τον Μάιο πλεόνασμα ύψους € 35,5 εκατομμυρίων καθώς, πέρα από 
τη βελτίωση του εμπορικού ισοζυγίου, η Ελλάδα επωφελήθηκε και από τη μείωση των 
πληρωτέων τοκομεριδίων μετά από την πρόσφατη αναδιάρθρωση χρέους. 
 
Σε ότι αφορά τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, η έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου (ΔΝΤ) που δημοσιεύτηκε τον περασμένο Ιούνιο, προβλέπει τη διατήρηση υφεσιακού 
περιβάλλοντος με το ρυθμό ανάπτυξης να αγγίζει το -4,9% για το 2013 και σταδιακή 
ανάκαμψη της οικονομίας που θα αρχίσει από το 2014 όπου η ύφεση θα αγγίξει το -1,4%. Η 
σταδιακή ανάκαμψη της οικονομίας αναμένεται να στηριχθεί κυρίως στην προσδοκώμενη 
αύξηση της ανταγωνιστικότητας, στις βελτιωμένες συνθήκες ρευστότητας καθώς και στο 
γενικότερο επενδυτικό κλίμα στην Ελλάδα. Σύμφωνα με την έκθεση του ΔΝΤ, το χρέος 
παραμένει βιώσιμο σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα παρότι υπόκειται σε σημαντικούς κινδύνους 
εκτροχιασμού εξαιτίας της συνεχιζόμενης ύφεσης και των καθυστερήσεων στο 
μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα. Σύμφωνα με το βασικό σενάριο στις προβλέψεις του ΔΝΤ, το 
χρέος αναμένεται να αγγίξει το 175% ως ποσοστό του ΑΕΠ μέσα στο 2013 και σταδιακά να 
μειωθεί στο 124% του ΑΕΠ το 2020 ενώ σε περίπτωση υλοποίησης του αρνητικού σεναρίου, 
το χρέος θα μειωθεί μόνο ως  το 147% του ΑΕΠ για το 2020. 



        

 

 
              

 

 
 
Σε ότι αφορά την πορεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού κατά τους έξι πρώτους 
μήνες του 2013, το ύψος του ελλείμματος μειώθηκε στα €5 δις (δηλαδή 2,6% του ΑΕΠ) σε 
σύγκριση με αντίστοιχο έλλειμμα ύψους €12,5 δις στο Α’ εξάμηνο του 2012 και έναντι στόχου 
για έλλειμμα €7,2 δις. Τα ακαθάριστα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού (προ επιστροφών 
φόρων) είναι μειωμένα κατά 8,9% σε ετήσια βάση κατά το Α’ εξάμηνο του έτους, 
παρουσιάζοντας υστέρηση κατά €1,6 δις έναντι του στόχου. Τα έσοδα από φόρους 
εισοδήματος και κατανάλωσης υστερούν σε σχέση με τους στόχους του προγράμματος ενώ 
παρατηρείται υστέρηση εσόδων και από τον συμψηφισμό οφειλών προς το δημόσιο τόσο για 
το Δ’ τρίμηνο του 2012 όσο και για το Α’ τρίμηνο του 2013, με τα έσοδα να αγγίζουν μόλις τα 
€1,2 δις έναντι στόχου €3,5 δις. Οι πρωτογενείς δαπάνες στο Α’ εξάμηνο του έτους 
σημείωσαν μείωση κατά 23,3% σε ετήσια βάση, υστερώντας κατά €1,6 δις έναντι του 
στόχου. Η μεγαλύτερη συνεισφορά στην μείωση των εξόδων προήρθε από τις πληρωμές για 
μισθούς και συντάξεις του δημόσιου τομέα  που ήταν μειωμένες κατά 7,8% σε ετήσια βάση 
καθώς και από τα επιδόματα προς τον κλάδο κοινωνικής ασφάλισης που μειώθηκαν κατά 
21,1% σε ετήσια βάση.   
 
Το επενδυτικό κλίμα στην ελληνική οικονομία συνέχισε να βελτιώνεται αισθητά κατά τους 
πρώτους μήνες του έτους. Οι αποδόσεις των ελληνικών 10ετών ομολόγων, που κυμαίνονταν 
πάνω από το 30% στα μέσα του 2012 λόγω της έντονης πολιτικής αβεβαιότητας, έπεσαν σε 
επίπεδα κάτω του 8% στα μέσα του περασμένου Μαΐου, το χαμηλότερο επίπεδο από τον 
Ιούνιο του 2010. Επιπλέον, ο οίκος αξιολόγησης Fitch αναβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα 
της Ελλάδας από SD (selective default) σε Β- στις 14 Μαΐου, κάτι που είχε κάνει και ο οίκος 
Standard & Poor’s μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας επαναγοράς χρέους τον Δεκέμβριο 
του 2012.  
 
Η βελτίωση του οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα απεικονίζεται και στην αύξηση που 
σημείωσαν οι τραπεζικές καταθέσεις. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που καλύπτουν χρονική 
περίοδο έως και τα τέλη του Απριλίου, οι  καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα σημείωσαν αύξηση 
κατά €17 δις από τα μέσα του περασμένου έτους, παρότι η θετική τάση ανεκόπη προσωρινά 
εξαιτίας του νέου κύματος εκροών που προκάλεσε το κούρεμα των καταθέσεων στην Κύπρο. 
Πιο συγκεκριμένα, οι καταθέσεις των νοικοκυριών παρουσιάζονται αυξημένες κατά €3 δις στο 
Α’ τρίμηνο του 2013 σε σχέση με τα επίπεδα του Δεκεμβρίου του 2012. Μετά από σημαντική 
πτώση κατά €1,4 δις τον Απρίλιο εξαιτίας των γεγονότων στην Κύπρο, οι καταθέσεις 
σημείωσαν οριακή αύξηση της τάξης του €0,1 δις τον Μάιο και μικρή πτώση κατά €0,2 δις τον 
Ιούνιο. Επιπλέον, οι ελληνικές τράπεζες πέτυχαν μείωση του κόστους χρηματοδότησης καθώς 
κατάφεραν να μειώσουν την εξάρτησή τους από τη ρευστότητα της Τράπεζας της Ελλάδος 
μέσω του Emergency Liquidity Assistance (ELA) που σταδιακά αντικαταστάθηκε από 
φθηνότερη ρευστότητα προερχόμενη από τις πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της ΕΚΤ. Η 
χρηματοδότηση των τραπεζών μέσω του ELA διαμορφώθηκε τον Μάιο στα €19,9 δις από 
€33,4  δις τον Απρίλιο ενώ κατά το ίδιο διάστημα ο δανεισμός μέσω της ΕΚΤ αυξήθηκε κατά 
€4,5 δις στα €65,4 δις. Ωστόσο, η πιστωτική επέκταση προς τον ιδιωτικό τομέα παρέμεινε 
αρνητική σε όλη τη διάρκεια του Α’ εξαμήνου του 2013. Από στοιχεία της Τράπεζας της 
Ελλάδος προκύπτει ότι ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρηματοδότησης του 
εγχώριου ιδιωτικού τομέα για τον Ιούνιο μειώθηκε στο -4,1% από -3,7% και -3,4% που ήταν 
αντίστοιχα τον Μάιο και τον Απρίλιο. 
 
Σε ότι αφορά τις εξελίξεις στον τραπεζικό κλάδο, οι τέσσερις συστημικές τράπεζες 
ολοκλήρωσαν με επιτυχία τις διαδικασίες ανακεφαλαιοποίησης και συνέχισαν με την 
απορρόφηση μικρότερων τραπεζών. Ο όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς, μετά από την Γενική 
Τράπεζα και την Αγροτική Τράπεζα, εξαγόρασε την Millennium Bank και το δίκτυο των 
Κυπριακών Bank of Cyprus, Hellenic Bank και Cyprus Popular Bank, ενώ η Eurobank απέκτησε 
το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και την Νέα Proton Bank. Μετά από τη διαμόρφωση του νέου 
τραπεζικού χάρτη στην Ελλάδα, οι κεφαλαιακές ανάγκες των τραπεζών θα χρειαστεί να 
επανεκτιμηθούν με νέα τεστ αντοχής που αναμένεται να πραγματοποιηθούν στα τέλη του 



        

 

 
              

 

2013. Εξάλλου, το μακροοικονομικό περιβάλλον έχει διαφοροποιηθεί σημαντικά σε σύγκριση 
με τις υποθέσεις των τεστ αντοχής που διεξήγαγε η Τράπεζα της Ελλάδος στα μέσα του 2011. 
  
 
 
Επιχειρηματικές προοπτικές και κίνδυνοι 
 
Οι προοπτικές της ελληνικής οικονομίας επηρεάζονται σημαντικά από την προσπάθεια της 
ελληνικής κυβέρνησης να υλοποιήσει τους δημοσιονομικούς και διαρθρωτικούς στόχους που 
έχουν συμφωνηθεί. 
 
Όπως αναφέρει η έκθεση του Διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος, τελευταία, τόσο στο 
εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, ενισχύονται οι ενδείξεις ότι η οικονομία μας έχει μπει σε 
τροχιά εξισορρόπησης και το τραπεζικό σύστημα βρίσκεται σε διαδικασία αναδιάταξης σε νέες 
υγιείς βάσεις.  
 
Η επιτυχία της ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών, εκτιμάται ότι θα έχει ως 
αποτέλεσμα την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των καταθετών, που συνεπάγεται την 
αύξηση των καταθέσεων στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα και την επανεκκίνηση της 
πιστωτικής ανάπτυξης. 
 
Με την ολοκλήρωση της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου στις αρχές του 2013, ο Όμιλος της 
Γενικής Τράπεζας, αξιοποιώντας  την κεφαλαιακή βάση και τη ρευστότητα που κατέχει, καθώς 
και την υποστήριξη της μητρικής Τράπεζας Πειραιώς, έχει τη δυνατότητα να αντιμετωπίσει τις 
σημερινές προκλήσεις του οικονομικού περιβάλλοντος από ισχυρή θέση, να ενισχύσει την 
παρουσία της στην τραπεζική αγορά, να διευρύνει την ευχέρεια άντλησης κεφαλαίων και να 
αξιοποιήσει τις αναπτυξιακές προοπτικές της, προς όφελος των μετόχων, των πελατών και 
των εργαζομένων της. 
 
Οι άξονες πάνω στους οποίους στηρίζεται η πολιτική του Ομίλου της Γενικής Τράπεζας, τη 
χρονιά που διανύουμε, είναι οι εξής: 

• η ενεργός διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας και η διασφάλιση της κεφαλαιακής 
της επάρκειας, 

• η βελτίωση της ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου μέσω της 
αποτελεσματικότερης διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, 

• η συγκράτηση του κόστους λειτουργίας, με στόχο τον περιορισμό του κατά 22% 
τουλάχιστον σε σχέση με το 2012, 

• η στοχευμένη αύξηση του επιχειρηματικού χαρτοφυλακίου της τράπεζας με σκοπό 
την υγιή αύξηση των εσόδων από τόκους και προμήθειες, 

• η ανάπτυξη και προσφορά υπηρεσιών διαχείρισης προβληματικών δανείων με σκοπό 
την πρόληψη ή την ίαση των επισφαλειών. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



        

 

 
             
               
 

 
 

 
 
 
Ανασκόπηση οικονομικών αποτελεσμάτων Ομίλου Γενικής Τράπεζας 
 
Οικονομικά αποτελέσματα για την περίοδο που έληξε 30 Ιουνίου 2013 

τα ποσά σε € εκατ. 
  1 Μαρ

έως
30 Ιουν

2013

1 Μαρ
έως

30 Ιουν
2012

 
 
 

Μεταβολή

1 Ιαν
έως

30 Ιουν
2013

1 Ιαν 
έως 

30 Ιουν 
2012 Μεταβολή

Καθαρά έσοδα από τόκους 10,4 16,9  18,4 40,8  

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 3,6 4,0  7,1   8,5  
Σύνολο εσόδων από τόκους  & 
προμήθειες 

14,0 20,8 -33,0%     25,5      49,3     -48,3%

Αποτελέσματα 
χρηματοοικονομικών πράξεων 

0,5 -0,3  0,7 -1,5  

Λοιπά έσοδα και έξοδα από 
Μερίσματα 

0,4 0,1  0,5 0,2  

Σύνολο Καθαρών 
Λειτουργικών Εσόδων 

14,8 20,7 -28,1% 26,7 48,0 -44,4%

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού** -14,8 -16,2  -29,6 -34,0  

Γενικά διοικητικά έξοδα και 
αποσβέσεις 

-9,5 -12,3  -19,7 
 

-25,9 
 

Σύνολο Καθαρών 
Λειτουργικών Εξόδων 

-24,4 -28,5 -14,6% -49,3 -59,9 -17,7%

Έξοδα/Έσοδα 174,3% 136,7%  193,6% 121,5%  

Λειτουργικά Κέρδη/Ζημιές 
πριν     από   προβλέψεις 

-9,5 -7,9 21,0% -22,6 -11,9 89,4%

Προβλέψεις 78,9 -25,6  64,1 -71,2  
Μείωση αξίας ενεργητικού -0,3 -2,1  -0,3 -2,1  
Μείωση αξίας ΟΕΔ 0,0 -0,6  0,0 -15,3  

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου πριν 
από φόρους 

69,1 -36,1 -291,4% 41,1 -100,5 -140,9%

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά 
από φόρους - Γενική Τράπεζα 

27,0 15,1 78,7% -0,97 -49,9 -98,1%

 
Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά 
από φόρους  - Όμιλος 
 

69,1 8,7 697,0% 41,1 -56,5 -172,8%

 
** Στην παραπάνω ανάλυση των αποτελεσμάτων για την χρήση 2012 πραγματοποιήθηκε αναμόρφωση λόγω αναδρομικής                                    
εφαρμογής του τροποποιημένου προτύπου ΔΛΠ 19. 

 
τα ποσά σε € εκατ. 

 
30 Ιουν 

2013
31 Δεκ   

2012 Μεταβολή

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 1.759 1.913  -8,0% 
Υποχρεώσεις σε πελάτες 2.050 2.043   0,4% 

 
 
 
 



        

 

 
              

 

 
Αποτελέσματα Α΄ Εξαμήνου 2013 
 
• Τα λειτουργικά έσοδα ανήλθαν σε €26,7 εκατ., -44,4% ετησίως, κυρίως λόγω της μείωσης 

των καθαρών εσόδων από τόκους (-54,9%), η οποία επηρεάστηκε αφενός από την αύξηση 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων και αφετέρου από τη μείωση του δανειακού 
χαρτοφυλακίου, κυρίως λόγω αποπληρωμών επιχειρηματικών δανείων. 

• To 2ο τρίμηνο του 2013, τα λειτουργικά έσοδα έχουν αυξηθεί 21% έναντι του 1ου τριμήνου 
του 2013, ως αποτέλεσμα της πολιτικής αύξησης των περιθωρίων στα δάνεια αλλά και της 
μείωσης του κόστους των καταθέσεων χωρίς να έχει μεταβληθεί σημαντικά το ύψος του 
καταθετικού χαρτοφυλακίου. 

• Τα λειτουργικά έξοδα ανήλθαν σε €49,3 εκατ., -17,7% ετησίως, ως αποτέλεσμα της 
πολιτικής συγκράτησης δαπανών, τόσο στα διοικητικά έξοδα (-29%), όσο και στα έξοδα 
προσωπικού (-13%). Η Διοίκηση έχει προβεί σε επανεξέταση και αναδιαπραγμάτευση όλων 
των συμβάσεων με τρίτους. Εκτιμάται ότι η μείωση των λειτουργικών εξόδων με βάση τις 
ενέργειες που έχουν ήδη γίνει μέσα στο 1ο εξάμηνο 2013 θα υπερβαίνει pro-forma το 
27%.  

• Επιπλέον, η Τράπεζα συμμετέχει στο πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου που έχει ανακοινώσει 
ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς και το οποίο λήγει στις 02/09/2013. Η Διοίκηση εκτιμά ότι 
η μεγάλη συμμετοχή των υπαλλήλων στο πρόγραμμα , θα συμβάλλει περαιτέρω στην 
επίτευξη θετικών λειτουργικών αποτελεσμάτων το 2014. 

• Τα αποτελέσματα (πριν από προβλέψεις και απομείωση αξίας ενεργητικού) ανήλθαν σε €-
22,6 εκατ. έναντι €-11,9 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

• Οι σωρρευτικές προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις μειώθηκαν κατά €64,1 εκατ., 
εξαιτίας της σταδιακής εναρμόνισης των λογιστικών εκτιμήσεων με αυτές του ομίλου της 
Τράπεζας Πειραιώς, γεγονός που επιδρά θετικά στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

• Ως αποτέλεσμα της αναστροφής στις προβλέψεις, ο Όμιλος της Γενικής Τράπεζας 
κατέγραψε  καθαρά κέρδη €41,1 εκατ., έναντι της καθαρής ζημίας ύψους €56,5 εκατ. την 
ίδια περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 
Μεγέθη 30 Ιουνίου 2013 
 
• Τα δάνεια προ προβλέψεων στο τέλος του Ιουνίου 2013 ανήλθαν σε €3,056 δισ. (-4,5% 

σε σχέση με Δεκέμβριο 2012), εκ των οποίων τα επιχειρηματικά δάνεια αποτελούν το 51% 
του συνολικού χαρτοφυλακίου, ενώ τα δάνεια προς ιδιώτες το 49%. Τα καθαρά δάνεια και 
απαιτήσεις ανήλθαν σε €1,759 δισ., εμφανίζοντας μείωση 8% σε σχέση με το Δεκέμβριο 
του 2012. 

• Οι καταθέσεις ανήλθαν σε €2,050 δισ., παρουσιάζοντας οριακή αύξηση σε σχέση με το 
Δεκέμβριο του 2012. Η σύνθεση του χαρτοφυλακίου των καταθέσεων αποτελείται από 
λογαριασμούς όψεως και ταμιευτηρίου σε ποσοστό 42% και προθεσμίας 58%.  

• Ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις βελτιώθηκε στο 86% σε σχέση με το 94% στο τέλος 
του Δεκεμβρίου 2012. 

 
Ποιότητα Δανειακού Χαρτοφυλακίου 
 
• Το δεύτερο τρίμηνο του 2013 παρατηρείται σταδιακή αποκλιμάκωση της αύξησης νέων 

επισφαλειών, με μόλις €20 εκατ. νέα καθυστερούμενα δάνεια το δεύτερο τρίμηνο σε 
σχέση με €40 εκατ. το πρώτο τρίμηνο του 2013. 

• Ο δείκτης καθυστερήσεων 90+ ως προς το σύνολο του δανειακού χαρτοφυλακίου 
διαμορφώθηκε σε 66% στο τέλος του Ιουνίου 2013 από 62% το Δεκέμβριο 2012. 

• Η κάλυψη των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών έφθασε στο 64% από 69% 
το Δεκέμβριο 2012, λόγω της αναστροφής των προβλέψεων. Το ποσοστό κάλυψης του 
64% θεωρείται ιδιαίτερα υψηλό, ενώ ο δείκτης των συσσωρευμένων προβλέψεων ως προς 
το σύνολο των δανείων διαμορφώθηκε στο 42%, ποσοστό που επίσης θεωρείται υψηλό.    

 
 
 



        

 

 
              

 

% Δεκέμβριος 2012 Ιούνιος 2013 
Κάλυψη δανείων σε καθυστέρηση από 
προβλέψεις 

69% 64% 

Κάλυψη δανείων από προβλέψεις 42% 42% 
 

• Το χαρτοφυλάκιο των δανείων σε καθυστέρηση εμφανίζει μικρή μείωση στον 
επιχειρηματικό τομέα, ενώ στους ιδιώτες παρουσιάζει αύξηση κατά 7 ποσοστιαίες μονάδες 
έναντι του Δεκεμβρίου 2012.  

 
Κεφαλαιακή επάρκεια και ρευστότητα 
 
Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας έφτασε στο 17,03% έναντι 14,70% το Δεκέμβριο του 2012 
και ο δείκτης ρευστότητας στο 25,55%.  
Η Γενική Τράπεζα διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι οποίοι 
ξεπερνούν κατά πολύ τα απαιτούμενα, από την Τράπεζα της Ελλάδος, επίπεδα και παραμένει 
πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενη, χωρίς εξάρτηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. 
 
 



        

 

 
             

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

30-Ιουν-13 31-Δεκ-12 30-Ιουν-13 31-Δεκ-12
€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 407.460 211.689 407.460 211.689

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 7.044 - 118.827 165.896
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - - -
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 553 - 926 373

Σύνολο 415.057 211.689 527.213 377.958

Παθητικό
Υποχρεώσεις σε τράπεζες 3.315 - 3.315 -
Υποχρεώσεις σε πελάτες 207 185 6.419 8.695
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - - -
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης - - - -
Λοιπά στοιχεία παθητικού 60 - 143 38
Σύνολο 3.582 185 9.877 8.733

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12
€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1.209 210 2.018 1.735
Έσοδα από αμοιβές 26 527 36 531
Έσοδα από μερίσματα 2 - 2 -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων - 4.326 - 4.326

Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης - 12 17 26

Σύνολο 1.237 5.075 2.073 6.618
Έξοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα - 5.558 1 5.586
Έξοδα για αμοιβές - 44 - 44
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων 

- 6.041 - 6.041

Δαπάνες Προσωπικού 315 - 315 -
Γενικά διοικητικά έξοδα 635 1.496 805 1.819

Σύνολο 950 13.139 1.121 13.490

Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη έχουν πραγματοποιηθεί στα συνήθη πλαίσια των εργασιών και σε καθαρά
εμπορική βάση. 

Μητρική εταιρεία και τελικός φορέας άσκησης ελέγχου . 
Ο τελικός φορέας άσκησης ελέγχου του Ομίλου και της Τράπεζας είναι η Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε., η οποία κατέχει το 
99,94 % των κοινών μετοχών της Τράπεζας

Στον παρακάτω πίνακα περιλαμβάνονται διεταιρικές συναλλαγές του Ομίλου της Γενικής Τράπεζας με τον Όμιλο της 
Τράπεζας Πειραιώς  (στήλη: Όμιλος), καθώς και διεταιρικές συναλλαγές της Γενικής Τράπεζας  με τον Όμιλο της 
Τράπεζας Πειραιώς και με τις θυγατρικές της (στήλη:Τράπεζα). 

Όμιλος Τράπεζα

Όμιλος Τράπεζα

Σημείωση 13 " Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη" σελ.16



        

 

 
              

 

 
 
Συναλλαγές  με μέλη της Διοίκησης 
 
'Η μισθοδοσία, οι αποζημιώσεις και οι απολαβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 
των Γενικών Διευθυντών του Ομίλου και της Τράπεζας για την περίοδο που έληξε την 30 
Ιουνίου 2013 ανέρχονται σε € 1.213 χιλιάδες (2012 € 958 χιλιάδες) και € 1.134 χιλιάδες (2012 
€ 887 χιλιάδες) αντίστοιχα. 
 
Τα υπόλοιπα δανείων χορηγηθέντων σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και σε Γενικούς 
Διευθυντές του Ομίλου και της Τράπεζας ανέρχονται σε € 1.985 χιλιάδες (2012 € 120 
χιλιάδες) και € 1.841 χιλιάδες (2012 € 0 χιλιάδες) αντίστοιχα, ενώ οι καταθέσεις των 
προαναφερόμενων προσώπων ανέρχονται σε  € 1.178 χιλιάδες για τον Όμιλο (2012 € 18 
χιλιάδες) και σε € 1.076 χιλιάδες για την Τράπεζα (2012 € 15 χιλιάδες). 
 
Όλες οι συναλλαγές που σχετίζονται με τα συνδεδεμένα μέρη, συνδεδεμένες εταιρείες και 
μέλη Διοίκησης, επηρεάζονται από τους όρους της αγοράς. 
 
Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 
 
Οι κυριότεροι κίνδυνοι που παρουσιάζονται στις τραπεζικές δραστηριότητες είναι οι 
ακόλουθοι: 
 
(α) πιστωτικός κίνδυνος: κίνδυνος ζημιάς που προκύπτει από την αδυναμία ενός 
αντισυμβαλλόμενου να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές του δεσμεύσεις, 
 
(β) κίνδυνος αγοράς: κίνδυνος ζημίας που προκύπτει από μεταβολές στις τιμές αγοράς και τα 
επιτόκια, σε συσχετισμό μεταξύ αυτών των στοιχείων και της μεταβλητότητάς τους, 
 
(γ) κίνδυνος ρευστότητας: κίνδυνος λόγω αδυναμίας του Ομίλου να εκπληρώσει τις 
δεσμεύσεις του κατά τη λήξη τους. 
 
Χρηματοοικονομικά παράγωγα και λογιστική αντιστάθμισης κινδύνων 
 
Όλα τα χρηματοοικονομικά παράγωγα καταχωρούνται στην εύλογη αξία στην κατάσταση 
οικονομικής θέσης ως χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ή χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις. 
 
Μεταβολές στην εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών παραγώγων, με εξαίρεση τα παράγωγα 
που ταξινομούνται ως αντισταθμίσεις ταμειακών ροών (βλέπε παρακάτω) καταχωρούνται 
στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος για την περίοδο. 
 
Τα παράγωγα χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: 
 

(i) Εμπορικά χρηματοοικονομικά παράγωγα 
 

Τα χρηματοοικονομικά παράγωγα θεωρούνται εξ ορισμού ως παράγωγα εμπορικής 
εκμετάλλευσης, εκτός εάν ταξινομούνται ως μέσα αντιστάθμισης για λογιστικούς σκοπούς. Οι 
αξίες τους εμφανίζονται στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Οι μεταβολές στην εύλογη αξία 
καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος ως καθαρά κέρδη ή ζημίες σε 
χρηματοοικονομικές συναλλαγές. Τα παράγωγα που χρησιμοποιούνται για οικονομικές 
αντισταθμίσεις κινδύνων περιλαμβάνονται σε αυτή την κατηγορία (π.χ. περιπτώσεις για τις 
οποίες η λογιστική αντιστάθμισης κινδύνων δεν είναι απαραίτητη για τη μείωση της 
μεταβλητότητας της κατάστασης συνολικού εισοδήματος γιατί τα κέρδη και οι ζημίες που 
προκύπτουν στις θέσεις αντιστάθμισης και στις αντισταθμιζόμενες θέσεις καταχωρούνται με 
συνέπεια στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος). 
 



        

 

 
              

 

 
 
 

(ii) Χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης 
 

Για να ταξινομηθεί ένα μέσο ως χρηματοοικονομικό παράγωγο αντιστάθμισης (δηλαδή για την 
εφαρμογή των κανόνων της λογιστικής αντιστάθμισης κινδύνων), ο Όμιλος πρέπει να 
τεκμηριώσει την αντισταθμιστική σχέση κατά την έναρξη της αντιστάθμισης, προσδιορίζοντας 
το περιουσιακό στοιχείο, την υποχρέωση, ή την αντισταθμιζόμενη προβλεπόμενη συναλλαγή, 
τον κίνδυνο που θα αντισταθμιστεί, τον τύπο χρηματοοικονομικού παραγώγου που 
χρησιμοποιείται και τη μέθοδο αποτίμησης που εφαρμόζεται για τη μέτρηση της 
αποτελεσματικότητας της αντιστάθμισης. Το παράγωγο που ταξινομείται ως μέσο 
αντιστάθμισης πρέπει να είναι πολύ αποτελεσματικό στο συμψηφισμό της διακύμανσης στην 
εύλογη αξία ή στις ταμειακές ροές, η οποία προκύπτει από τον αντισταθμιζόμενο κίνδυνο, 
τόσο κατά την αρχική εφαρμογή της αντιστάθμισης όσο και σε όλη τη διάρκειά της. 
 

Λοιπές πληροφορίες 
 
 

Α) Σε συνέχεια των αποφάσεων της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
14.1.2013 πραγματοποιήθηκαν τα εξής: 

• Μειώθηκε το μετοχικό κεφάλαιο σε € 17.297.440 με μείωση της ονομαστικής αξίας 
των μετοχών από € 5,8 σε € 1 ανά μετοχή και δημιουργία ειδικού αποθεματικού 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ.4α του Κ.Ν.2190/1920.  

• Εκδόθηκε Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο σε κοινές μετοχές, με βάση τις διατάξεις 
του Ν 3156/2003, ποσού € 350.030 χιλιάδων με ιδιωτική τοποθέτηση και κατάργηση 
του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων της Τράπεζας σύμφωνα με το 
άρθρο 13 παρ.10 Κ.Ν. 2190/1920. Με την άσκηση του δικαιώματος μετατροπής του 
Ομολογιακού Δανείου, ολοκληρώθηκε η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το 
ποσό € 51.024.781 με την έκδοση 51.024.781 νέων κοινών μετοχών, ονομαστικής 
αξίας 1 ευρώ η κάθε μία και τιμή διάθεσης € 6,86 ανά μετοχή υπέρ του μετόχου 
Τράπεζας Πειραιώς. Η διαφορά ποσού € 299.005.217 πιστώθηκε στο Αποθεματικό 
από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο. 

 
Στις 28.2.2013, το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας ανήλθε σε Ευρώ 68.322.221,00. 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 51/92, οι σημαντικότερες συμμετοχές στο μετοχικό 
κεφάλαιο της Τράπεζας αναλύονται σε: 
 

Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε. - Μετοχές 68.278.366 – 99,94 % 
 

Η Τράπεζα, εξ’ όσων γνωρίζει δεν υπάρχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου σε μετόχους ή μετοχές 
ούτε περιορισμοί σε δικαιώματα ψήφου καθώς και συμφωνίες μετόχων που συνεπάγονται σε 
περιορισμούς σχετικούς με τη μεταβίβαση μετοχών ή την άσκηση δικαιωμάτων ψήφου οι 
οποίες είναι γνωστές στην Τράπεζα. 
Οι κανόνες για τον ορισμό και την αντικατάσταση των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
είναι σύμφωνοι με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 18§(3) του Κ.Ν. 2190/1920 και συγκεκριμένα 
στο άρθρο 17§(1) εδαφ. (1) του καταστατικού της Τράπεζας, περιλαμβάνεται πρόβλεψη για 
δικαίωμα του Μετοχικού Ταμείου Στρατού να ορίζει τρία μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Τράπεζας, εφόσον είναι μέτοχός της. Οι κανόνες για την τροποποίηση του Καταστατικού και 
την αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά 
ιδίων μετοχών, είναι σύμφωνοι με όσα ορίζονται από το Κ.Ν. 2190/1920, όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 
αλλαγής του ελέγχου της Τράπεζας κατόπιν δημοσίας πρότασης εξαγοράς μετοχών. 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες που έχει συνάψει η Τράπεζα με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή 
με το προσωπικό της η οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 
χωρίς βάσιμο λόγο, λόγω τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας της 
δημοσίας πρότασης εξαγοράς μετοχών. 
 



        

 

 
              

 

 
 
 
Β) Μετά τις σχετικές αποφάσεις και εγκρίσεις των οργάνων του Δ.Σ. και των Γ.Σ. των 
«ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» 
την 01.08.2013 ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση του συνόλου των μετοχών της «ΓΕΝΙΚΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» στην «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.». 
 
Γ) Στις 19.7.2013, ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραμμα Αποχώρησης, στο 
οποίο έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν όλοι οι εργαζόμενοι της Τράπεζας και των Θυγατρικών 
Εσωτερικού και οι οποίοι απασχολούνται με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας αορίστου 
χρόνου καθώς και οι έχοντες σχέση έμμισθης εντολής με πάγια αντιμισθία. Το πρόγραμμα θα 
είναι σε ισχύ από τις 19.7.2013 έως τις 2.9.2013. 



        

 

 
             

 
 
 
 
                                         Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013 

  
 
                 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.           Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

  

 
 
  
   ΜΙΧΑΛΗΣ Γ.ΣΑΛΛΑΣ                                                 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Σ.ΜΑΝΟΣ 
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Πίνακας Περιεχομένων της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 
(Όμιλος & Τράπεζα) 

 
Έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης  

Ενδιάμεση κατάσταση συνολικού εισοδήματος σελ. 1          

Ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης σελ. 5          

Ενδιάμεση κατάσταση  μεταβολών ιδίων κεφαλαίων σελ. 6         

Ενδιάμεση  κατάσταση ταμειακών ροών σελ. 8          

1. Γενικές Πληροφορίες σελ. 9          

2. Δήλωση συμμόρφωσης σελ. 9          

3. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές σελ. 9          

4. Εκτιμήσεις σελ. 9          

5. Χρηματοδότηση δραστηριότητας                                                       σελ.10         

6. Ανάλυση ανά επιχειρηματικό τομέα (Όμιλος) σελ.10         

7. Κέρδη /(Ζημιές) ανά μετοχή σελ.13         

8. Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις σελ.13         

9. Ταξινόμηση των δραστηριοτήτων της θυγατρικής εταιρείας Χρηματοδοτικές 
Μισθώσεις Α.Ε ως κατεχόμενων προς Πώληση     
         

     
σελ.14         

10. Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους σελ.14         

11. Φορολογικές εκτιμήσεις σελ.15         

12. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις για κεφαλαιακές επενδύσεις σελ.15         

13. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη σελ.16         

14. Κεφαλαιακή Επάρκεια – Δείκτης Ρευστότητας                                                       σελ.17         

15. Μετοχικό Κεφάλαιο                                                                                                    σελ.17         

16. Οψιγενή Γεγονότα                                                                                                       σελ.17

17. Αναμορφωμένη ενδιάμεση κατάσταση συνολικού εισοδήματος και                       
οικονομικής θέσης  
              

 
σελ.18 

18. Γνωστοποιήσεις σχετικές με την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων   σελ.21

19. Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου                        σελ.23  

 
                                                                                                                                                                                     



 
 

Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε..                       Member of 

Ορκωτοί Ελεγκτές & Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι                                                                                                                                                                        Deloitte Touche Tohmatsu  

Co. Reg. No. 28953/01AT/B93/2052 

Θεσσαλονίκη: Αδριανουπόλεως 1A, 551 33 Καλαμαριά  

Tηλ.: +30 (2310) 406.500, Fax.: +30 (2310) 416.447  

Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε.  

Ορκωτοί Ελεγκτές & Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι  

Φραγκοκκλησιάς 3α & Γρανικού  

151 25 Μαρούσι, Αθήνα 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Προς τους μετόχους της ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» της 30ης Ιουνίου 2013 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, 

καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, 

η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας».  Η επισκόπηση της 

ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που 

είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  

Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 

σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο.  Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε 

γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η 

συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 

του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Δημήτρης Κουτσός Κουτσόπουλος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 26751 

Deloitte. Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Ανώνυμη Εταιρία 

Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων Επιχειρήσεων 

Φραγκοκλησιάς 3α και Γρανικού 151 25, Μαρούσι 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: Ε 120 



        

 

 
             
              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

  Ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος 

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 * 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 *
Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 47.358 74.896 47.459 74.455
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (28.942) (34.105) (28.943) (34.134)

Καθαρά έσοδα από τόκους 18.416 40.791 18.516 40.321

Έσοδα από αμοιβές 7.884 9.587 7.893 9.571
Έξοδα για αμοιβές (829) (1.077) (828) (1.070)

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 7.055 8.510 7.065 8.501

Έσοδα από μερίσματα 96 9 96 9
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 683 (1.473) 683 (1.473)
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 444 142 305 34

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 26.694 47.979 26.665 47.392

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους 10 64.248 (71.006) 63.930 (66.356)
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου - (15.298) - (15.298)
Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους (185) (177) (185) (35)
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (29.595) (34.009) (29.128) (33.156)
Γενικά διοικητικά έξοδα (14.669) (20.740) (14.256) (20.906)
Αποσβέσεις (5.050) (5.174) (5.045) (5.160)
Έξοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού (343) (2.069) (42.949) (369)

Σύνολο λειτουργικών εξόδων 14.406 (148.473) (27.633) (141.280)

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου πριν από 
φόρους 41.100 (100.494) (968) (93.888)

Φόρος εισοδήματος - 44.018 - 44.018

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από 
φόρους 41.100 (56.476) (968) (49.870)

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19

΄Ομιλος Τράπεζα
Για το εξάμηνο που έληξε Για το εξάμηνο που έληξε 

1



        

 

 
             
              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 * 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 *
Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Λοιπά συνολικά έσοδα 

Καθαρή μεταβολή στην εύλογη αξία 
χαρτοφυλακίου τίτλων - διαθέσιμων προς 
πώληση που ενδέχεται να ανακυκλωθεί στην 
Κ.Σ.Ε 180 (14.124)                 181 (14.124)
Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της 
εύλογης αξίας

1.167 16.253              1.167 16.253

Μεταβολή στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική 
εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που δεν θα 
αναταξινομηθεί μεταγενέστερα στα 
αποτελέσματα

- (1.866)                   -   (1.866)

Σύνολο λοιπών συνολικών 
εσόδων/(εξόδων)

1.347 263 1.348 263 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) 
της περιόδου μετά από φόρους

42.447 (56.213) 380 (49.607)

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους που 
αναλογούν στους μετόχους 41.100 (56.476) (968) (49.870)

\
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα/(έξοδα) 
περιόδου που αναλογούν στους μετόχους της 
Τράπεζας

42.447 (56.213) 380 (49.607)

Ενδιάμεση κατάσταση συνολικού 
εισοδήματος (συνέχεια) ΄Ομιλος Τράπεζα

Για το εξάμηνο που έληξε Για το εξάμηνο που έληξε 

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (σε ευρώ) € € € €

 - Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές)           
    ανά μετοχή

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19

 (2,8831)7 0,7865  (3,2650)  (0,0185)
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              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

Ενδιάμεση κατάσταση συνολικού εισοδήματος (συνέχεια)

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 * 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 *
Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 24.310 34.421 24.375 34.107
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (13.921) (17.546) (13.921) (17.557)

Καθαρά έσοδα από τόκους 10.389 16.875 10.454 16.550

Έσοδα από αμοιβές 3.990 4.548 3.998 4.548
Έξοδα για αμοιβές (411) (578) (410) (576)

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 3.579 3.970 3.588 3.972

Έσοδα από μερίσματα 96 8 96 8
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 466 (313) 466 (313)
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 316 112 232 (12)

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 14.846 20.652 14.836 20.205

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους 78.844 (25.347) 78.845 (20.569)
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου - (610) - (610)
Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους 21 (209) 21 (67)
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (14.845) (16.199) (14.602) (15.732)
Γενικά διοικητικά έξοδα (7.069) (9.734) (6.733) (9.923)
Αποσβέσεις (2.436) (2.571) (2.434) (2.562)
Έξοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού (306) (2.069) (42.912) (369)

Σύνολο λειτουργικών εξόδων 54.209 (56.739) 12.185 (49.832)

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου πριν από 
φόρους 69.055 (36.087) 27.021 (29.627)

Φόρος εισοδήματος - 44.752 - 44.752

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από 
φόρους 69.055 8.665 27.021 15.125 

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19

΄Ομιλος Τράπεζα
Για το τρίμηνο που έληξε Για το τρίμηνο που έληξε

3



        

 

 
             
              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 * 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 *
Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Λοιπά συνολικά έσοδα 

Καθαρή μεταβολή στην εύλογη αξία 
χαρτοφυλακίου τίτλων - διαθέσιμων προς 
πώληση που ενδέχεται να ανακυκλωθεί στην 
Κ.Σ.Ε. 241 (3.567) 239 (3.568)
Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της 
εύλογης αξίας 1.213 666 1.213 666
Μεταβολή στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική 
εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που δεν θα 
αναταξινομηθεί μεταγενέστερα στα 
αποτελέσματα - (933) - (933)

Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων / 
(εξόδων)

1.454 (3.834) 1.452 (3.835)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) 
της περιόδου μετά από φόρους

70.509 4.831 28.473 11.290 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους που 
αναλογούν στους μετόχους 69.055 8.665 27.021 15.125

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) 
περιόδου που αναλογούν στους μετόχους της 70.509 4.831 28.473 11.290

Για το τρίμηνο που έληξε Για το τρίμηνο που έληξε

Ενδιάμεση κατάσταση συνολικού 
εισοδήματος (συνέχεια) ΄Ομιλος Τράπεζα

Τράπεζας

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (σε ευρώ) € € € €

 - Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές)          
   ανά μετοχή

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19

0,8744 7 1,9178 0,5009 0,7504 
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              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

Ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης

30-Ιουν-13 31-Δεκ-12 * 30-Ιουν-13 31-Δεκ-12 *
Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Ενεργητικό
Ταμείο και διαθέσιμα στην κεντρική τράπεζα 51.969 83.026 51.967 83.024
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 414.488 242.534 414.488 242.534
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2.493 2.630 2.493 2.630
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από 
προβλέψεις) 10 1.759.402 1.913.105 1.875.313 2.004.850

Χαρτοφυλάκιο τίτλων - διαθέσιμων προς πώληση 48.253 113.069 48.253 113.069
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 - - 2.055 2.055
Ασώματες ακινητοποιήσεις 4.206 5.648 4.206 5.648
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 66.095 69.100 66.077 69.074
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 83.449 85.588 83.449 83.449
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 95.877 135.352 96.026 93.941
Στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση 9 112.594 - 904 -
Σύνολο ενεργητικού 2.638.826 2.650.052 2.645.231 2.700.274

Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις σε τράπεζες 156.894 209.392 156.894 209.392
Υποχρεώσεις σε πελάτες 2.050.380 2.043.182 2.056.591 2.051.692
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 1.240 1.935 1.240 1.935
Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 12.498 12.446 12.404 12.318
Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 6.116 6.371 5.976 5.791
Λοιπά στοιχεία παθητικού 13.907 20.766 13.980 19.918
Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού 
που κατέχονται προς πώληση 9 891 - - -

Σύνολο υποχρεώσεων 2.241.926 2.294.092 2.247.085 2.301.046

Καθαρή θέση
Μετοχικό κεφάλαιο - Κοινές Μετοχές 15 68.322 100.325 68.322 100.325
Προκαταβολή προοριζόμενη για αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου

- 350.030 - 350.030

Διαφορά από έκδοση κοινών μετοχών υπέρ το άρτιο 688.239 390.696 688.239 390.696

Ειδικό αποθεματικό 394.007 310.979 394.007 310.979
Λοιπά αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέον (753.668) (796.070) (752.422) (752.802)

Σύνολο καθαρής θέσης 396.900 355.960 398.146 399.228

Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης 2.638.826 2.650.052 2.645.231 2.700.274

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19

ΤράπεζαΌμιλος
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Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

Ενοποιημένη ενδιάμεση κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων

Μετοχικό Κεφάλαιο-
Κοινές Μετοχές

Προκαταβολή 
προοριζόμενη για 
Αύξηση Μετοχικού 

Κεφαλαίου

Διαφορά από 
έκδοση κοινών 
μετοχών υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας Λοιπά Αποθεματικά Ειδικό Αποθεματικό Κέρδη εις νέον Σύνολο

€ ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000
Υπόλοιπο της 1ης Ιανουαρίου 2012 518.923 60.000 390.696 (9.435) 5.934 310.979 (1.115.405) 161.692

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 - - - - 4.362 - (4.362) -

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2012 518.923 60.000 390.696 (9.435) 10.296 310.979 (1.119.767) 161.692

Αποτίμηση του χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμου προς πώληση 
- - (14.124) - - - (14.124)

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της εύλογης αξίας - - 16.253 - - - 16.253

Μεταβολή στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική εφαρμογή 
τροποποιημένου ΔΛΠ 19

- - - - (1.866) - - (1.866)

Επίδραση στις Ζημιές περιόδου από την αναδρομική εφαρμογή 
τροποποιημένου ΔΛΠ 19

- - - - - - 2.387 2.387

(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους - - - - - (58.863) (58.863)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) της περιόδου 
μετά από φόρους

- - - 2.129 (1.866) - (56.476) (56.213)

Αναμορφωμένο υπόλοιπο της 30 Ιουνίου 2012 518.923 60.000 390.696 (7.306) 8.430 310.979 (1.176.243) 105.479
Σύνολο κινήσεων 01.07.12 - 31.12.2012* (418.598) 290.030 - 6.299 (1.865) - 374.615 250.481
Αναμορφωμένο υπόλοιπο της 31 Δεκεμβρίου 2012 100.325 350.030 390.696 (1.007) 6.565 310.979 (801.628) 355.960

Μετοχικό Κεφάλαιο-
Κοινές Μετοχές

Προκαταβολή 
προοριζόμενη για 
Αύξηση Μετοχικού 

Κεφαλαίου

Διαφορά από 
έκδοση κοινών 
μετοχών υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας Λοιπά Αποθεματικά Ειδικό Αποθεματικό Κέρδη εις νέον Σύνολο

Σημείωση € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000
Υπόλοιπο της 1ης Ιανουαρίου 2013 100.325 350.030 390.696 (1.007) 5.934 310.979 (802.039) 354.918

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 - - - - 631 - 411 1.042

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2013 100.325 350.030 390.696 (1.007) 6.565 310.979 (801.628) 355.960

Αποτίμηση του χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμου προς πώληση 
- - - 180 - - - 180

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της εύλογης αξίας - - 1.167 - - - 1.167
Κέρδη περιόδου μετά από φόρους - - - - - 41.100 41.100

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα/(έξοδα) της περιόδου μετά 
από φόρους

- - 1.347 - - 41.100 42.447

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με μετατροπή Ομολογιακού Δανείου 
σε κοινές μετοχές

15 51.025 - 297.543 - - - - 348.568

Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου και δημιουργία Ειδικού Αποθεματικού 
Κεφαλαιοποίησης (βάσει του αρ.4 παρ.4α Ν.2190/20)

15 (83.028) - - - - 83.028 - -

Προκαταβολή προοριζόμενη για Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου
15 - (350.030) - - - - - (350.030)

Λοιπές κινήσεις - - - - (45) - - (45)

Υπόλοιπο της 30 Ιουνίου 2013 68.322 - 688.239 340 6.520 394.007 (760.528) 396.900

Αναλογούντα στους Μετόχους της Τράπεζας

Αναλογούντα στους Μετόχους της Τράπεζας

* Η επίδραση της αναδρομικής εφαρμογής του ΔΛΠ 19 στο Σύνολο των Κινήσεων της ενδιάμεσης κατάστασης μεταβολών ιδίων κεφαλαίων για το 2ο εξάμηνο ήταν : 1) μείωση στα Λοιπά Αποθεματικά (1.866) χιλ.ευρώ και 2) αύξηση στα Κέρδη εις νέον 2.387 χιλ.ευρώ
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Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

Ενδιάμεση κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Τράπεζας

Μετοχικό Κεφάλαιο-
Κοινές Μετοχές

Προκαταβολή 
προοριζόμενη για 
Αύξηση Μετοχικού 

Κεφαλαίου

Διαφορά από 
έκδοση κοινών 
μετοχών υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας Λοιπά Αποθεματικά Ειδικό Αποθεματικό Κέρδη εις νέον Σύνολο

€ ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000 € ‘000
Υπόλοιπο της 1ης Ιανουαρίου 2012 518.923 60.000 390.696 (9.435) 5.481 310.979 (1.082.314) 194.330

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 - - - - 4.362 - (4.362) -

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2012 518.923 60.000 390.696 (9.435) 9.843 310.979 (1.086.676) 194.330

Αποτίμηση του χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμου προς πώληση 
- - - (14.124) - - - (14.124)

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της εύλογης αξίας - - - 16.253 - - - 16.253
Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική εφαρμογή 
τροποποιημένου ΔΛΠ 19

- - - - (1.866) - - (1.866)

Επίδραση στις Ζημιές περιόδου από την αναδρομική εφαρμογή 
τροποποιημένου ΔΛΠ 19

- - - - - - 2.387 2.387

(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους - - - - - - (52.257) (52.257)
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) της περιόδου 
μετά από φόρους

- - - 2.129 (1.866) - (49.870) (49.607)

Αναμορφωμένο υπόλοιπο της 30 Ιουνίου 2012 518.923 60.000 390.696 (7.306) 7.977 310.979 (1.136.546) 144.723
Σύνολο κινήσεων 01.07.12 - 31.12.2012* (418.598) 290.030 - 6.299 (1.865) - 378.639 254.505
Αναμορφωμένο υπόλοιπο της 31 Δεκεμβρίου 2012 100.325 350.030 390.696 (1.007) 6.112 310.979 (757.907) 399.228

Μετοχικό Κεφάλαιο-
Κοινές Μετοχές

Προκαταβολή 
προοριζόμενη για 
Αύξηση Μετοχικού 

Κεφαλαίου

Διαφορά από 
έκδοση κοινών 
μετοχών υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας Λοιπά Αποθεματικά Ειδικό Αποθεματικό Κέρδη εις νέον Σύνολο

Σημείωση € ‘000 € ‘000 €’000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Υπόλοιπο της 1ης Ιανουαρίου 2013 100.325 350.030 390.696 (1.007) 5.481 310.979 (758.318) 398.186

Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 - - - - 631 - 411 1.042

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2013 100.325 350.030 390.696 (1.007) 6.112 310.979 (757.907) 399.228

Αποτίμηση του χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμου προς πώληση 
- - - 181 - - - 181

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της εύλογης αξίας - - - 1.167 - - - 1.167
(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους - - - - - - (968) (968)
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα/(έξοδα) της περιόδου μετά 
από φόρους

- - - 1.348 - - (968) 380

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με μετατροπή Ομολογιακού Δανείου 
σε κοινές μετοχές

15 51.025 - 297.543 - - - - 348.568

Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου και δημιουργία Ειδικού Αποθεματικού 
Κεφαλαιοποίησης (βάσει του αρ.4 παρ.4α Ν.2190/20)

15 (83.028) - - - - 83.028 - -

Προκαταβολή προοριζόμενη για Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου
15 - (350.030) - - - - - (350.030)

Υπόλοιπο της 30 Ιουνίου 2013 68.322 - 688.239 341 6.112 394.007 (758.875) 398.146

Αναλογούντα στους Μετόχους της Τράπεζας

Αναλογούντα στους Μετόχους της Τράπεζας

* Η επίδραση της αναδρομικής εφαρμογής του ΔΛΠ 19 στο Σύνολο των Κινήσεων της ενδιάμεσης κατάστασης μεταβολών ιδίων κεφαλαίων για το 2ο εξάμηνο ήταν : 1) μείωση στα Λοιπά Αποθεματικά (1.866) χιλ.ευρώ και 2) αύξηση στα Κέρδη εις νέον 2.387 χιλ.ευρώ
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              Οι σημειώσεις των σελίδων 9 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Οικονομικής Πληροφόρησης 

 
Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομικής Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

Ενδιάμεση κατάσταση ταμειακών ροών

2013 2012 2013 2012
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες Σημείωση €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Κέρδη / (Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 41.100 (58.863) (968) (52.257)
Προσαρμογή ζημιών μετά από φόρους για:
Αποσβέσεις/διαγραφές ενσώματων ακινητοποιήσεων 3.441 3.631 3.436 3.620
Αποσβέσεις ασώματων ακινητοποιήσεων 1.609 1.543 1.609 1.540
Απομειώσεις ενσώματων παγίων - 369 - 369
Προβλέψεις και διαγραφές για πιστωτικούς κινδύνους 10 (64.248) 71.006 (63.930) 66.356
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου - 15.298 - 15.298
Απόσβεση διαφοράς υπό το άρτιο χαρτοφυλακίου τίτλων 
διαθέσιμων προς πώληση

(17) - (17) -

Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 88 (2.456) 87 (2.456)
Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους (δεν περιλαμβάνονται έξοδα 
απομείωσης στοιχείων από πλειστηριασμούς)

185 177 185 35

Έξοδα από απομείωση στοιχείων ενεργητικού ανακτηθέντα από 
πλειστηριασμό -

1.700 - -

Έξοδα από απομείωση μετοχών 343 - 343 -

Απομείωση επενδύσεων σε θυγατρικές 8 - - 42.606 -

Αναβαλλόμενο φορολογικό αποτέλεσμα - (39.350) - (39.350)

Εσοδα από παρακρατούμενους φόρους Ομολογιακών Δανείων - (4.669) - (4.669)

Έσοδα από μερίσματα χαρτοφυλακίου επενδύσεων (96) (9) (96) (9)

(Κέρδη) / Ζημίες από χρηματοοικονομικές πράξεις (695) 315 (695) 315
(Κέρδη)/Ζημίες από πωλήσεις παγίων από πλειστηριασμό (149) - (42) -
Εύλογη αξία (κέρδη)/ζημίες από τα αντισταθμιζόμενα δάνεια 2 (217) 2 (217)
Απόσβεση δανείων από αντισταθμιζόμενα δάνεια 418 - 418 -

Συναλλαγματικό (κέρδος) / ζημιά από αποτίμηση διαθεσίμων 251 (141) 251 (141)

Καθαρή (αύξηση) / μείωση στοιχείων Ενεργητικού που 
σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες

(17.768) (11.666) (16.811) (11.566)

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων και κεντρικής τράπεζας (2.404) 15.137 (2.404) 15.137
Παράγωγα χρηματοικονομικά μέσα 125 1.317 125 1.317
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από προβλέψεις) 148.035 393.588 193.047 413.588
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού (1.334) (991) (2.047) (809)
Καθαρή αύξηση / (μείωση) Υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες
Υποχρεώσεις σε τράπεζες (52.497) (779.210) (52.497) (779.212)
Υποχρεώσεις σε πελάτες 7.198 193.720 4.900 173.199
Λοιπά στοιχεία παθητικού (6.489) (4.734) (5.938) (4.491)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες μετά από φόρους

74.866 (192.839) 118.375 (192.837)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμων προς πώληση (15.388) (200) (15.388) (200)
Αγορές ενσώματων ακινητοποιήσεων (439) (532) (439) (532)
Αγορές ασώματων ακινητοποιήσεων (167) (565) (167) (565)

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 - - (43.510) -
Μερίσματα εισπραχθέντα από το χαρτοφυλάκιο τίτλων 
διαθέσιμων προς πώληση

96 9 96 9

Πώληση χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμων προς πώληση 81.238 7.359 81.238 7.359
Πώληση ενσώματων ακινητοποιήσεων - 4 - 4
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

65.340 6.075 21.830 6.075

Tαμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 350.030 - 350.030 -

Προκαταβολή για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου (350.030) - (350.030) -

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου (1.462) - (1.462) -
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (1.462) - (1.462) -

Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και στα 
ταμειακά ισοδύναμα (251) 141 (251) 141

Kαθαρή αύξηση / (μείωση) ταμειακών ροών 138.493 (186.623) 138.492 (186.621)

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 305.637 249.147 305.635 249.145

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 444.130 62.524 444.127 62.524

ΤράπεζαΌμιλος
Για τo εξάμηνο που έληξε 

την 30 Ιουνίου
Για τo εξάμηνο που έληξε 

την 30 Ιουνίου
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                              Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

  
Επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις στην ενδιάμεση συνοπτική  

οικονομική πληροφόρηση (Όμιλος & Τράπεζα) 

 
 
1. Γενικές Πληροφορίες 
 
Η Γενική Τράπεζα Α.Ε. (η "Τράπεζα") και οι θυγατρικές της (ο "Όμιλος") δραστηριοποιούνται στη λιανική τραπεζική και 

την τραπεζική μεγάλων επιχειρήσεων, χρηματοδοτικής μίσθωσης και άλλων υπηρεσιών.  Η Τράπεζα έχει συσταθεί στην 

Ελλάδα και οι μετοχές της είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών.  Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα.  

Η νόμιμη έδρα του βρίσκεται στην Ελλάδα (Λεωφόρος Μεσογείων 109-111, 115 26 Αθήνα ΑΡ.Μ.Α.Ε.:6073/06/B/86/12 και 

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 231401000). Αυτές οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 29 

Αυγούστου 2013.  Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις του ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕ, ο οποίος αποτελεί την τελική μητρική εταιρεία με συμμετοχή 

99,94 % στο οποίο περιλαμβάνεται η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου σε κοινές μετοχές. 

 

2.  Δήλωση συμμόρφωσης 

 
Η παρούσα ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση (Ομίλου & Τράπεζας) έχει προετοιμαστεί σύμφωνα με το 

Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Αναφορές”. Στην ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση 

δεν συμπεριλαμβάνεται το σύνολο των πληροφοριών που συμπεριλαμβάνεται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και 

κατά συνέπεια πρέπει να διαβασθεί σε συνάρτηση με τις δημοσιευθείσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση 

που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012. 

 

3.  Σημαντικές λογιστικές πολιτικές      

  
Οι λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν από τον Όμιλο και την Τράπεζα στην προετοιμασία της συνοπτικής  

ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης είναι οι ίδιες με αυτές που εφαρμόστηκαν στην προετοιμασία των ετήσιων 

οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2012 για τον Όμιλο & την Τράπεζα. Οι επιπτώσεις 

από την εφαρμογή των νέων προτύπων που  ισχύουν από 01.01.2013, όπως ΔΛΠ 19 “Παροχές σε Εργαζομένους”, ΔΠΧΑ 

13 “Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας”, αποτιμώνται αναλυτικά  στην παρούσα ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση 

(βλέπε σημ.17 και σημ.18).  

 

4.  Εκτιμήσεις 
 

Η προετοιμασία της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης (Ομίλου & Τράπεζας) απαιτεί τη διενέργεια 

εκτιμήσεων, υποθέσεων, καθώς και την εξάσκηση κρίσης από τη Διοίκηση της Τράπεζας που επηρεάζουν την εφαρμογή 

των λογιστικών πολιτικών και τα παρουσιαζόμενα μεγέθη του ενεργητικού, του παθητικού, των εσόδων και των εξόδων.  

Η τελική έκβαση των διενεργηθεισών εκτιμήσεων ενδέχεται να μην επιβεβαιωθεί στο μέλλον. 
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Οι σημαντικές περιοχές που απαιτούν την εξάσκηση κρίσης από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών, 

καθώς και οι κύριες πηγές αβεβαιότητας που απαιτούν τη διενέργεια εκτιμήσεων και αφορούν στην προετοιμασία των 

παρουσιαζόμενων ενδιάμεσων οικονομικών πληροφοριών (Ομίλου & Τράπεζας) είναι ίδιες με αυτές που αναφέρονται και 

εφαρμόστηκαν στην προετοιμασία των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 

2012 για τον Όμιλο & την Τράπεζα, με εξαίρεση την αλλαγή της λογιστικής εκτίμησης των προβλέψεων για πιστωτικούς 

κινδύνους η οποία δεν σχετίζεται με διόρθωση λάθους προγενέστερων περιόδων.  

 

5. Χρηματοδότηση δραστηριότητας 

H επιτυχημένη ολοκλήρωση της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης των τεσσάρων ελληνικών συστημικών τραπεζών 

αναμένεται να διευκολύνει την πρόσβαση των τραπεζών στη διατραπεζική αγορά, με αποτέλεσμα την εξασφάλιση της 

ρευστότητας που απαιτείται για την επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας. 

 Το ύψος των ιδίων κεφαλαίων της Γενικής Τράπεζας εξασφαλίζει δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι 

οποίοι ξεπερνούν  κατά πολύ τα απαιτούμενα επίπεδα από την Τράπεζα της Ελλάδος και την καθιστούν μία από τις 

πλήρως ανακεφαλαιοποιημένες και αυτοχρηματοδοτούμενες τράπεζες στην ελληνική αγορά.  

 Σε αυτό το πλαίσιο η Τράπεζα και ο Όμιλος, παρόλες τις συσσωρευόμενες ζημίες,  διατηρεί την πρόθεση και δυνατότητά 

του να εξυπηρετεί την πελατειακή του βάση στην Ελλάδα. 

 

6.  Ανάλυση ανά επιχειρηματικό τομέα (Όμιλος) 

Λειτουργικοί τομείς 

Η ανάλυση κατά λειτουργικούς τομείς παρουσιάζεται σε αντιστοιχία των επιχειρηματικών τομέων του Ομίλου. Οι 

επιχειρηματικοί τομείς καθορίζονται από τη Διοίκηση του Ομίλου και τη διάρθρωση της εσωτερικής πληροφόρησης. Η 

Geniki Bank δραστηριοποιείται μόνο στην ελληνική αγορά και ως εκ τούτου δεν υπάρχει πληροφόρηση ανά γεωγραφική 

περιοχή (χώρα, σύμφωνα με την παράγραφο 105 ΔΠΧA 8). 

Λειτουργικοί τομείς που ικανοποιούν τα ποσοτικά όρια που ορίζει το ΔΠΧΑ 8 παρουσιάζονται ξεχωριστά. Λοιποί τομείς 

κάτω από τα όρια παρουσιάζονται αθροιστικά. Η Διοίκηση κυρίως στηρίζεται στα καθαρά έσοδα τόκων, και όχι στα μικτά 

ποσά εσόδων και εξόδων στη διαχείριση των επιχειρηματικών τομέων του Ομίλου. Συνεπώς, σύμφωνα με  το ΔΠΧA 8.13 

& 8.23, μόνο τα καθαρά ποσά παρουσιάζονται. Οι επιχειρηματικοί τομείς εισπράττουν και καταβάλλουν τόκους από και 

προς την Κεντρική Διαχείριση Διαθεσίμων κατά τους συνήθεις όρους συναλλαγών ώστε να αποτιμήσουν την τοποθέτηση 

κεφαλαίου και κόστους χρηματοδότησης. Ο επιμερισμός των δαπανών βασίζεται στον καταμερισμό των κοινών γενικών 

εξόδων στους επιμέρους επιχειρηματικούς τομείς  σε ορθολογική βάση. 
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Επιχειρηματικοί Τομείς 

O Όμιλος  αποτελείται από τους ακόλουθους έξι κύριους επιχειρηματικούς τομείς: 

α) Επιχειρηματική Τραπεζική: Περιλαμβάνει δάνεια, καταθέσεις και λοιπές συναλλαγές με μεγάλες επιχειρήσεις και πιο 

συγκεκριμένα προϊόντα όπως ανοιχτό λογαριασμό για την κάλυψη των καθημερινών αναγκών της επιχείρησης, 

επιχειρηματικά δάνεια, δάνεια για κεφάλαιο κίνησης σε ευρώ και συνάλλαγμα, δάνεια πολλαπλών επιλογών για απόκτηση 

ή ανακαίνιση επαγγελματικής στέγης, χρηματοδοτήσεις παγίων σε ευρώ και συνάλλαγμα, εγγυητικές επιστολές και 

ενέγγυες πιστώσεις, διεκπεραίωση διαδικασιών εισαγωγών – εξαγωγών, λογαριασμοί όψεως, προθεσμιακές καταθέσεις, 

συμφωνίες επαναγοράς  και λοιπά επενδυτικά προγράμματα. 

β) Τραπεζική Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων: Περιλαμβάνει δάνεια, καταθέσεις και λοιπές συναλλαγές  και υπόλοιπα με 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Τα προσφερόμενα προϊόντα είναι σχεδόν ίδια με αυτά που προσφέρονται στον τομέα 

επιχειρηματικής  τραπεζικής, αλλά η τιμολόγηση, η εξυπηρέτηση του πελάτη και οι ενέργειες προώθησης όντας εντελώς 

διαφορετικές, θεωρείται και αναγνωρίζεται από τη Διοίκηση ως ξεχωριστός επιχειρηματικός τομέας. 

γ) Λιανική Τραπεζική: Περιλαμβάνει δάνεια, καταθέσεις και λοιπές συναλλαγές  με  ιδιώτες, επαγγελματίες και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις. Πιο συγκεκριμένα, τα προσφερόμενα προϊόντα είναι επιχειρηματικά δάνεια και κεφάλαια κίνησης για πολύ 

μικρές επιχειρήσεις και επαγγελματίες, καταναλωτικά δάνεια, δάνεια προσωπικών αναγκών, ανοιχτές πιστώσεις, δάνεια για 

αγορά αυτοκινήτου, δάνεια για την αγορά μετοχών, δάνεια για την αγορά μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων, στεγαστικά 

δάνεια κυμαινόμενου ή σταθερού επιτοκίου, στεγαστικά δάνεια με προστασία επιτοκίου, λογαριασμοί ταμιευτηρίου σε 

τοπικό και ξένο νόμισμα, ειδικοί λογαριασμοί ταμιευτηρίου συνδεδεμένοι με το επιτόκιο της ΕΚΤ, προθεσμιακές 

καταθέσεις, τρεχούμενοι λογαριασμοί με ή χωρίς υπερανάληψη, λογαριασμοί μισθοδοσίας. 

δ) Υπηρεσίες Θεματοφυλακής: Έχοντας ως πελάτες ιδιώτες, αμοιβαία κεφάλαια, χρηματιστηριακές και επενδυτικές 

εταιρίες, η θεματοφυλακή διατηρεί σε φύλαξη περιουσιακά στοιχεία όπως μετοχές και ομολογίες, διεκπεραιώνει  τις 

διαδικασίες για την αγορά και πώληση αξιόγραφων, εισπράττει τα έσοδα από αυτούς τους τίτλους (μερίσματα στην 

περίπτωση των μετοχών και τόκους στην περίπτωση των ομολογιών), προσφέρει ένα ευρύ φάσμα προϊόντων όπως 

προθεσμιακές καταθέσεις, λογαριασμοί όψεως και συμφωνίες επαναγοράς (repos), εμβάσματα, ομόλογα ξένου και 

Ελληνικού Δημοσίου κτλ. 

ε) Διαχείριση Διαθεσίμων: Αναλαμβάνει τις δραστηριότητες διαχείρισης της χρηματοδότησης και του κεντροποιημένου 

κινδύνου αγοράς του Ομίλου μέσω δανεισμού, έκδοσης ομολόγων, χρήσης παραγώγων για σκοπούς διαχείρισης κινδύνου, 

και επενδύσεις σε ρευστοποιήσιμα στοιχεία ενεργητικού όπως βραχυπρόθεσμες τοποθετήσεις και εταιρικές και κρατικές 

ομολογίες. 

στ) Λοιποί Τομείς: Περιλαμβάνει τις συναλλαγές του Ομίλου οι οποίες δεν περιλαμβάνονται σε κανένα από τους 

προαναφερόμενους τομείς (π.χ. δραστηριότητες χρηματοδοτικής μίσθωσης, κλπ.).  

Ο τρόπος υπολογισμού της ανάλυσης κατά επιχειρηματικό τομέα είναι ο ίδιος μ’ αυτόν που εφαρμόστηκε από τον Όμιλο 

και την Τράπεζα κατά την προετοιμασία των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2012. 
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6. Ανάλυση ανά επιχειρηματικό τομέα (Όμιλος) (συνέχεια)

Επιχειρημα-
τική  

Τραπεζική

Τραπεζική 
Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων

Λιανική 
Τραπεζική

Διαχείριση 
Διαθεσίμων

Υπηρεσίες 
Θεματοφυ-
λακής

Λοιποί 
Τομείς Σύνολο

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Έσοδα 

Καθαρά έσοδα από τόκους 3.099 2.721 7.565 1.726 636 2.669 18.416

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 3.493 1.043 1.052 - 602 865 7.055

Λοιπά λειτουργικά έσοδα - 318 - 534 32 339 1.223

Σύνολο εσόδων ανά τομέα 
επιχειρηματικής 
δραστηριότητας

6.592 4.082 8.617 2.260 1.270 3.873 26.694

Κέρδη / (Ζημιές) πριν από φόρους 
ανά τομέα επιχ. δραστηριότητας

19.047 (5.356) 22.858 1.376 428 2.747 41.100

Φόρος εισοδήματος -

Κέρδη / (Ζημιές) μετά από 
φόρους

41.100

Δάνεια και απαιτήσεις κατά 
πελατών προ προβλέψεων ανά 
τομέα επιχ.δραστηριότητας

759.635 397.034 1.856.143 - - 42.950 3.055.762

Υποχρεώσεις σε πελάτες ανά 
τομέα επιχ. δραστηριότητας

323.114 61.106 1.587.353 - 67.792 11.015 2.050.380

Αποσβέσεις (64) (417) (4.516) (21) (20) (12) (5.050)

Έξοδα απομείωσης στοιχείων 
ενεργητικού - - - - - (343) (343)

Επιχειρημα-
τική 

Τραπεζική

Τραπεζική 
Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων

Λιανική 
Τραπεζική

Διαχείριση 
Διαθεσίμων

Υπηρεσίες 
Θεματο-
φυλακής

Λοιποί 
Τομείς Σύνολο

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Έσοδα 
Καθαρά έσοδα από τόκους 12.046 6.060 14.697 4.981 109 2.898 40.791

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 3.632 1.482 2.117 - 1.011 268 8.510

Λοιπά λειτουργικά έσοδα - 286 - 620 34 (2.262) (1.322)

Σύνολο εσόδων ανά τομέα 
επιχειρηματικής 
δραστηριότητας

15.678 7.828 16.814 5.601 1.154 904 47.979

Κέρδη / (Ζημιές) πριν από φόρους 
ανά τομέα επιχ.δραστηριότητας

6.606 (9.375) (80.606) (10.682) (76) (8.748) (102.881)

Φόρος εισοδήματος 44.018

Κέρδη / (Ζημιές) μετά από 
φόρους (58.863)

Δάνεια και απαιτήσεις κατά 
πελατών προ προβλέψεων ανά 
τομέα επιχ. δραστηριότητας

966.718 445.534 1.945.705 - - 170.049 3.528.006

Υποχρεώσεις σε πελάτες ανά 
τομέα επιχ. δραστηριότητας

319.341 67.517 1.584.925 - 40.090 10.293 2.022.166

Αποσβέσεις (54) (445) (4.066) (16) (17) (576) (5.174)

Έξοδα απομείωσης στοιχείων 
ενεργητικού

- - - - - (2.069) (2.069)

Για λόγους καλύτερης απεικόνισης πραγματοποιήθηκε αναταξινόμηση ποσών στην γραμμή "Λοιπά λειτουργικά έσοδα" από τους "Λοιπούς τομείς"
στον τομέα "Διαχείρισης Διαθεσίμων ", καθώς και στην γραμμή "Υποχρεώσεις σε πελάτες ανά τομέα επιχ. Δραστηριότητας" από τον τομέα
"Επιχειρηματικής Τραπεζικής" στους τομείς "Υπηρεσίες Θεματοφυλακής" και "Λοιποί τομείς".

30-Ιουν-2013

30-Ιουν-2012
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7. Κέρδη / (Ζημιές) ανά μετοχή

2013 2012* 2012** 2013 2012* 2012**
 Μονάδα μέτρησης €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους για 
την περίοδο που αποδίδονται σε μετόχους

€’ 000 69.055 8.665 7.471 27.021 15.125 13.931

Σταθμικός μέσος αριθμός κοινών μετοχών σε 
έκδοση

Αριθμός μετοχών 36.006.526   17.297.440     17.297.440    36.006.526    17.297.440     17.297.440     

Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) 
ανά μετοχή €           1,9178            0,5009            0,4319            0,7504            0,8744            0,8054 

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19
** όπως είχε δημοσιευθεί στις οικονομικές καταστάσεις της προηγούμενης χρήσης

2013 2012* 2012** 2013 2012* 2012**
 Μονάδα μέτρησης €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους για 
την περίοδο που αποδίδονται σε μετόχους

€’ 000 41.100 (56.476) (58.863) (968) (49.870) (52.257)

Σταθμικός μέσος αριθμός κοινών μετοχών σε 
έκδοση

Αριθμός μετοχών 52.253.644   17.297.440          17.297.440 52.253.644    17.297.440         17.297.440 

Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) 
ανά μετοχή €           0,7865 (3,2650) (3,4030) (0,0185) (2,8831) (3,0211) 

*  όπως έχει αναμορφωθεί  μετά την εφαρμογή  του τροποποιημένου ΔΛΠ 19
** όπως είχε δημοσιευθεί στις οικονομικές καταστάσεις της προηγούμενης χρήσης

8. Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις

30-Ιουν-13 31-Δεκ-12
€’ 000 €’ 000

Τράπεζα

Για το εξάμηνο που
 έληξε την 30 Ιουνίου

Για το εξάμηνο που
 έληξε την 30 Ιουνίου

Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη / ζημιές που αποδίδονται σε κατόχους κοινών μετοχών δια του μέσου σταθμικού
αριθμού κοινών εκκρεμών μετοχών στη διάρκεια της περιόδου. 

Όμιλος Τράπεζα

Για το τρίμηνο που  
έληξε την 30 Ιουνίου

Για το τρίμηνο που  
έληξε την 30 Ιουνίου

Όμιλος Τράπεζα

Έναρξη χρήσης 2.055 2.055
Προσθήκες 43.510 -
Απομειώσεις (42.606) -
Μεταφορά στα στοιχεία ενεργητικού 
κατεχόμενα προς πώληση

(904)                   -

Στη λήξη της περιόδου 2.055 2.055

Οι θυγατρικές της Τράπεζας στις 30 Ιουνίου 2013 ήταν οι εξής : 

Άμεσα Έμμεσα Άμεσα Έμμεσα

Γενική Ενημέρωσης και Ρύθμισης Α.Ε. 100% - 100% -
Γενική Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών Α.Ε. 100% - 100% -
Γενική Ασφαλιστική Πρακτόρευσης Α.Ε. 80% 20% 80% 20%
Γενική Χρηματοδοτικής Μίσθωσης Α.Ε. 100% - 100% -

Στις 29 Μαΐου 2013, ολοκληρώθηκε η διαδικασία της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με την ολοσχερή καταβολή με μετρητά του ποσού των € 43.509.825,00 από την
«Γενική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ», μοναδικό μέτοχο της «Γενική Χρηματοδοτικές Μισθώσεις ΑΕ» και την έκδοση εξήντα επτά χιλιάδων πεντακοσίων (67.500) νέων
μετοχών ονομαστικής αξίας δύο ευρώ και 93 λεπτά του ευρώ (€2,93) η κάθε μία και τιμή διάθεσης εξακόσια σαράντα τέσσερα ευρώ και 59 λεπτά του ευρώ (€644,59). Με
την ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της, «Γενική Χρηματοδοτικές Μισθώσεις ΑΕ», η τράπεζα προχώρησε στην απομείωση της
συμμετοχής στα βιβλία της, ποσού 42.605.557,13 ΕΥΡΩ. Επίσης, στις 28 Ιουνίου 2013, η τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Γενικής Τράπεζας ενέκρινε κατ΄
άρθρο 23α Κ.Ν. 2190/1920 τη σύναψη σύμβασης μεταβίβασης μετοχών της εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε» προς την «ΠΕΙΡΑΙΩΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» και την 1η Αυγούστου 2013 ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση.

30-Ιουν-13 31-Δεκ-12

Τα Διοικητικά Συμβούλια των «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» αποφάσισαν στις από 22 Μαΐου 2013 και 14
Μαΐου 2013 συνεδριάσεις τους την ανάκληση και ακύρωση της ήδη διανυθείσας διαδικασίας της συγχώνευσης της «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» με την κατά
ποσοστό 100% θυγατρική της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.». Επιπλέον, το Δ.Σ. της «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» αποφάσισε την έγκριση της μεταβίβασης του συνόλου των μετοχών της «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» στην «ΠΕΡΑΙΩΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.». 
Σε συνέχεια των ως άνω αποφάσεων, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε» στις 21 Μαΐου 2013, αποφάσισε την
αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας με καταβολή μετρητών, την οποία η «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» με την από 22 Μαΐου 2013 απόφαση του
Διοικητικού της Συμβουλίου, αποφάσισε να καλύψει εξ’ ολοκλήρου ως ο μοναδικός μέτοχός της καταβάλλοντας το συνολικό ποσό των € 43.509.825,00 η οποία
ολοκληρώθηκε στις 29 Μαΐου 2013.

13



        

 

                           
                              Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

9.

Όμιλος
30-Ιουν-13

€’ 000
Ενεργητικό

68.381
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 2
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 2.139
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 42.072

Στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται προς 
πώληση

112.594

Υποχρεώσεις

Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 35
Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 440
Λοιπά στοιχεία παθητικού 416

891

10.

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12 30-Ιουν-13 30-Ιουν-12
€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 1.399.490 1.308.617 1.360.279 1.274.845
Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους που
χρεώνονται / (πιστώνονται) στην περίοδο

(64.238) 70.228 (63.920) 65.577

Διαγραφές προβλέψεων περιόδου - (4.943) - (4.943)

Σύνολο προβλέψεων για πιστωτικούς 
κινδύνους *

1.335.252 1.373.902 1.296.359 1.335.479

Η ανάλυση του εξόδου για προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους ακολουθεί :

2013 2012 2013 2012
€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους που
χρεώνονται / (πιστώνονται) στην περίοδο

(64.238) 70.228 (63.920) 65.577

Δάνεια που διεγράφησαν (μη καλυπτόμενα από
προβλέψεις)

- 802 - 802

Ανακτήσεις δανείων που έχουν διαγραφεί (10) (24) (10) (23)

Σύνολο προβλέψεων για πιστωτικούς 
κινδύνους για την περίοδο που έληξε την 
30 Ιουνίου

(64.248) 71.006 (63.930) 66.356

Όμιλος

Όμιλος

Τράπεζα

Τράπεζα

* Στις προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους έχουν συμπεριληφεί και οι προβλέψεις της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου, Γενικής Χρηματοδοτικές
Μισθώσεις Α.Ε., ποσού € 38.893 χιλ., που έχουν ταξινομηθεί σαν Στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση (Σημείωση 9).

Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία ενεργητικού που 
κατέχονται προς πώληση

Όσον αφορά στην ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης της Τράπεζας στην περίοδο αναφοράς, πραγματοποιήθηκε αναταξινόμηση της
συμμετοχής της Τράπεζας στην θυγατρική εταιρία του Ομίλου «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» από τις «Συμμετοχές σε θυγατρικές
επιχειρήσεις» στα «Στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση» ποσού € 904 χιλ. Το ανωτέρο ποσό αντιπροσωπεύει το συμφωνηθέν
αντίτιμο πώλησης της εταιρείας στην «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» 

H διαφορά που παρουσιάζεται στην παραπάνω σημείωση μεταξύ των Στοιχείων Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση και Υποχρεώσεων που
συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού οφείλεται στην απαλοιφή των Υποχρεώσεων, της Γενικής Χρηματοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε. που αφορούν
κυρίως το Ομολογιακό Δάνειο, το οποίο έχει εκδώσει η Γενική Χρηματοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε. και κάλυψε εξ' ολοκλήρου η Τράπεζα.

Ταξινόμηση των δραστηριοτήτων της θυγατρικής εταιρείας Γενικής Χρηματοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε ως Κατεχόμενων προς πώληση

Λόγω της απόφασης της τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Γενικής Τράπεζας για τη μεταβίβαση της εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε» προς την «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.», η οποία ολοκληρώθηκε την 1η Αυγούστου 2013,
τα περιουσιακά στοιχεία της μεταβιβαζόμενης εταιρείας ταξινομήθηκαν σαν στοιχεία που κατέχονται προς πώληση. 

Στην ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης του Ομίλου οι κυριότερες κατηγορίες Στοιχείων Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση καθώς
και υποχρεώσεων που συνδέονται με τα εν λόγω στοιχεία,  είναι οι ακόλουθες:

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους

Η αναστροφή των προβλέψεων στo πρώτο εξάμηνο του 2013 ήταν αποτέλεσμα αλλαγής της λογιστικής εκτίμησης που προέκυψε εξαιτίας νέων 
πληροφοριών η οποία δεν σχετίζεται με διόρθωση λάθους προγενέστερων περιόδων και είχε επίδραση μόνον στην τρέχουσα περίοδο αναφοράς.

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από προβλέψεις)
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11. Φορολογικές εκτιμήσεις

·  Γενική Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών Α.Ε. έως και το 2009 (περιλαμβάνεται).

·  Γενική Ενημέρωσης & Ρύθμισης Α.Ε. έως και το 2009 (περιλαμβάνεται).

·  Γενική Ασφαλιστική Πρακτόρευση Α.Ε. έως και το 2009 (περιλαμβάνεται).

·  Γενική Χρηματοδοτικής Μίσθωσης Α.Ε. έως και το 2007 (περιλαμβάνεται).

12.  Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις για κεφαλαιακές επενδύσεις

Για την χρήση 2011 η Τράπεζα και η θυγατρική της, Γενική Χρηματοδοτικής Μίσθωσης, έχουν ελεγχθεί για τις φορολογικές τους υποχρεώσεις, από
τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν.2238/1994 και το σχετικό πιστοποιητικό εκδόθηκε την 27.07.2012 και
13.07.2012 αντίστοιχα. Η χρήση 2011 θα θεωρείται περαιωμένη μετά την πάροδο 18 μηνών, περίοδο κατά την οποία οι φορολογικές αρχές
μπορούν να επανέλθουν για έλεγχο, σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ 1159/22.07.11. 

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων ο φορολογικός έλεγχος για την χρήση 2012 δεν είχε ολοκληρωθεί με συνέπεια οι
φορολογικές υποχρεώσεις να μην έχουν καταστεί οριστικές. Ωστόσο, εκτιμάται ότι δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση της
Τράπεζας και του Ομίλου.

Για τις ανέλεγκτες χρήσεις σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο είναι πιθανό να επιβληθούν επιπλέον φόροι και προσαυξήσεις, τα ποσά των οποίων
δεν μπορούν να προσδιοριστούν με ακρίβεια επί του παρόντος. Ωστόσο, εκτιμάται ότι δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση της
Τράπεζας και του Ομίλου.

Σύμφωνα με το Ν.4110/2012, παρ.2 ,άρθρο 109 του Κ.Φ.Ε., ο ονομαστικός φορολογικός συντελεστής για τη φορολογία των ανωνύμων εταιρειών
για τη χρήση 2013 είναι 26% για τα κέρδη που δεν διανέμονται και 10% για τα διανεμόμενα κέρδη. 

Οι θυγατρικές του Ομίλου, η έδρα των οποίων βρίσκεται στο νομό Αττικής, έχουν ελεχθεί φορολογικά ως εξής :

Νομικές υποθέσεις: Οι εκκρεμούσες δικαστικές υποθέσεις εναντίον του Ομίλου και της Τράπεζας δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίδραση
στη χρηματοοικονομική τους θέση και στη μελλοντική λειτουργία τους. Επίσης, οι αγωγές εναντίον της Τράπεζας & του Ομίλου οι οποίες εκτιμάται
ότι δεν θα ευδοκιμήσουν και συνεπώς δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη, δεν έχουν μεταβληθεί σημαντικά σε σχέση με αυτές που αναφέρονται στις
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου & της Τράπεζας για την χρήση του 2012.

Δεν υπάρχουν σημαντικές μεταβολές στις ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις για κεφαλαιακές επενδύσεις σε σχέση με αυτές που
αναφέρονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Τράπεζας για τη χρήση του 2012.

Επίσης, είναι σε εξέλιξη η διενέργεια ειδικού φορολογικού ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ. 5 ν. 2238/1994, όπως αυτός ισχύει, με σκοπό τη
διαπίστωση της φορολογικής συμμόρφωσης των εταιρειών "Γενική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε." και "Γενική Χρηματοδοτικών Μισθώσεων Α.Ε." για
τη διαχειριστική χρήση από 01.01.2012 μέχρι 31.12.2012 (οικονομικό έτος 2013). Ο ειδικός φορολογικός έλεγχος διενεργείται από την εταιρεία
Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών Deloitte Χατζηπαύλου, Σοφιανός και Καμπάνης Α.Ε., όπως καθορίζεται στο πρόγραμμα ελέγχου φορολογικής
συμμόρφωσης που προβλέπεται στην ΠΟΛ. 1159/22.07.2011 απόφαση του Υπουργού Οικονομικών. 

15



        

 

                           
                              Ενοποιημένη & Ατομική Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική Πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2013 

 

13. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη
Μητρική εταιρεία και τελικός φορέας άσκησης ελέγχου

Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών

Γενικής με 
Μητρική

Γενικής με λοιπές 
θυγατρικές Ομίλου 

Μητρικής

Γενικής με 
Μητρική

Γενικής με λοιπές 
θυγατρικές Ομίλου 

Μητρικής

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 407.460 - 211.689 -

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών - 7.044 - -
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 553 - - -

Σύνολο 408.013 7.044 211.689 -

Παθητικό
Υποχρεώσεις σε τράπεζες - 3.315 - -
Υποχρεώσεις σε πελάτες - 207 - 185
Λοιπά στοιχεία παθητικού - 60 - -

Σύνολο - 3.582 - 185

Γενικής με 
Μητρική

Γενικής με λοιπές 
θυγατρικές Ομίλου 

Μητρικής

Γενικής με 
Μητρική

Γενικής με λοιπές 
θυγατρικές Ομίλου 

Μητρικής

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1.153 57 210 -
Έσοδα από αμοιβές 18 8 527 -
Έσοδα από μερίσματα - 2
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων - - 4.326 -

Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης - - 12 -

Σύνολο 1.171 67 5.075 -
Έξοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα - - 5.558 -
Έξοδα για αμοιβές - - 44 -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων 

- - 6.041 -

Δαπάνες Προσωπικού - 315 - -

Γενικά διοικητικά έξοδα - 635 1.496 -

Σύνολο - 950 13.139 -

30-Ιουν-13 31-Δεκ-12

Όμιλος Όμιλος

Ο τελικός φορέας άσκησης ελέγχου του Ομίλου και της Τράπεζας είναι η Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε. Ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς μετά την
ολοκλήρωση της Δημόσιας Πρότασης που ολοκληρώθηκε την 02/4/2013, κατέχει ποσοστό 99,94 % των κοινών μετοχών της Τράπεζας.

Στον παρακάτω πίνακα περιλαμβάνονται διεταιρικές συναλλαγές του Ομίλου της Γενικής Τράπεζας με τον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς
(στήλη: Όμιλος), καθώς και διεταιρικές συναλλαγές της Γενικής Τράπεζας με τη Μητρική της εταιρεία, με τις θυγατρικές του Ομίλου της
Μητρικής, καθώς και με τις θυγατρικές της (στήλη:Τράπεζα). 

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12

Όμιλος Όμιλος
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13. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη (συνέχεια)

Γενική με 
Θυγατρικές 
του Ομίλου 
Γενικής

Με Μητρική

Γενική με 
λοιπές 

θυγατρικές 
του Ομίλου 
Μητρικής

Γενική με 
Θυγατρικές 
του Ομίλου 
Γενικής

Με Μητρική

Γενική με 
λοιπές 

θυγατρικές 
του Ομίλου 
Μητρικής

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων - 407.460 - - 211.689 -
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 115.911 - 2.916 165.896 - -

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - - - - - -
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 373 553 - 373 - -

Σύνολο 116.284 408.013 2.916 166.269 211.689 -

Παθητικό

Υποχρεώσεις σε τράπεζες - - 3.315 - - -

Υποχρεώσεις σε πελάτες 6.212 - 207 8.510 - 185
Λοιπά στοιχεία παθητικού 82 - 60 38 - -

Σύνολο 6.294 - 3.582 8.548 - 185

Γενική με 
Θυγατρικές 
του Ομίλου 
Γενικής

Με Μητρική

Γενική με 
λοιπές 

θυγατρικές 
του Ομίλου 
Μητρικής

Γενική με 
Θυγατρικές 
του Ομίλου 
Γενικής

Με Μητρική*

Γενική με 
λοιπές 

θυγατρικές 
του Ομίλου 
Μητρικής

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 866 1.153 - 1.525 210 -
Έσοδα από αμοιβές 10 18 8 4 527 -
Έσοδα από μερίσματα - - 2 - - -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων - - - - 4.326 -
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 17 - - 14 12 -
Σύνολο 893 1.171 10 1.543 5.075 -
Έξοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 1 - - 29 5.558 -
Έξοδα για αμοιβές - - - - 44 -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών 
πράξεων - - - - 6.041 -
Δαπάνες Προσωπικού - - 315 - - -
Γενικά διοικητικά έξοδα 171 - 635 323 1.496 -
Σύνολο 172 - 950 352 13.139 -

* Κατά την 30/06/2012 οι διεταιρικές συναλλαγές πραγματοποιούνταν με τον Όμιλο της Societe Generale. 

Συναλλαγές με μέλη της Διοίκησης

14. Κεφαλαιακή Επάρκεια - Δείκτης Ρευστότητας

15. Μετοχικό Κεφάλαιο

16. Οψιγενή γεγονότα

Τράπεζα Τράπεζα

Η μισθοδοσία, οι αποζημιώσεις και οι απολαβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Διευθυντών του Ομίλου και της Τράπεζας για την
περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 ανέρχονται σε €  1.213 χιλιάδες (2012 € 958 χιλιάδες) και €  1.134 χιλιάδες (2012 € 887 χιλιάδες) αντίστοιχα.

Τράπεζα

Στις 19.7.2013, ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραμμα Αποχώρησης, στο οποίο έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν όλοι οι εργαζόμενοι της
Τράπεζας και των Θυγατρικών Εσωτερικού και οι οποίοι απασχολούνται με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου καθώς και οι έχοντες σχέση
έμμισθης εντολής με πάγια αντιμισθία. Το πρόγραμμα θα είναι σε ισχύ από τις 19.7.2013 έως τις 2.9.2013.

Τράπεζα

30-Ιουν-13

Τα υπόλοιπα δανείων χορηγηθέντων σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και σε Γενικούς Διευθυντές του Ομίλου και της Τράπεζας ανέρχονται σε € 1.985
χιλιάδες (2012 € 120 χιλιάδες ) και € 1.841 χιλιάδες (2012 € 0 χιλιάδες) αντίστοιχα, ενώ οι καταθέσεις των προαναφερόμενων προσώπων ανέρχονται σε
€1.178 χιλιάδες για τον Όμιλο (2012 € 18 χιλιάδες) και σε € 1.076 χιλιάδες για την Τράπεζα (2012 € 15 χιλιάδες).

31-Δεκ-12

Ο Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας για τον Όμιλο και την Τράπεζα, κατά την 30η Ιουνίου 2013 ανήλθε σε 17,03 % και 17,99 % αντίστοιχα, ενώ ο Δείκτης
Ρευστότητας για τον Όμιλο και την Τράπεζα κατά την 30η Ιουνίου 2013 ανήλθε σε 25,55 % και 25,49% αντίστοιχα. 

30-Ιουν-13 30-Ιουν-12

Σε συνέχεια των αποφάσεων της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 14.1.2013 πραγματοποιήθηκαν τα εξής:

• Μειώθηκε το μετοχικό κεφάλαιο σε € 17.297.440 με μείωση της ονομαστικής αξίας των μετοχών από € 5,8 σε € 1 ανά μετοχή και δημιουργία ειδικού
αποθεματικού σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ.4α του Κ.Ν.2190/1920. 
• Εκδόθηκε Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο σε κοινές μετοχές, με βάση τις διατάξεις του Ν 3156/2003, ποσού € 350.030 χιλιάδων με ιδιωτική τοποθέτηση
και κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων της Τράπεζας σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ.10 Κ.Ν. 2190/1920. Με την άσκηση του
δικαιώματος μετατροπής του Ομολογιακού Δανείου, ολοκληρώθηκε η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το ποσό € 51.024.781 με την έκδοση
51.024.781 νέων κοινών μετοχών, ονομαστικής αξίας 1 ευρώ η κάθε μία και τιμή διάθεσης € 6,86 ανά μετοχή υπέρ του μετόχου Τράπεζας Πειραιώς. Η
διαφορά ποσού € 299.005.217 πιστώθηκε στο Αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο.
Στις 30.06.2013, το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας ανήλθε σε Ευρώ 68.322.221,00.
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17. Αναμορφωμένη ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος και οικονομικής θέσης

30-Ιουν-12 30-Ιουν-12 30-Ιουν-12 30-Ιουν-12
Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 74.896 74.896 - 74.455 74.455 -
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (34.105) (34.105) - (34.134) (34.134) -

Καθαρά έσοδα από τόκους 40.791 40.791 - 40.321 40.321 -

Έσοδα από αμοιβές 9.587 9.587 - 9.571 9.571 -
Έξοδα για αμοιβές (1.077) (1.077) - (1.070) (1.070) -

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 8.510 8.510 - 8.501 8.501 -

Έσοδα από μερίσματα 9 9 - 9 9 -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων (1.473) (1.473) - (1.473) (1.473) -
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 142 142 - 34 34 -

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 47.979 47.979 - 47.392 47.392 -

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους (71.006) (71.006) - (66.356) (66.356) -
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου (15.298) (15.298) - (15.298) (15.298) -
Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους (177) (177) - (35) (35) -
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (36.396) (34.009) 2.387 (35.543) (33.156) 2.387
Γενικά διοικητικά έξοδα (20.740) (20.740) - (20.906) (20.906) -
Αποσβέσεις (5.174) (5.174) - (5.160) (5.160) -
Έξοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού (2.069) (2.069) - (369) (369) -

Κατωτέρω παρατίθενται η αναμορφωμένη ενδιάμεση κατάσταση συνολικού εισοδήματος για το εξάμηνο και για το τρίμηνο που έληξε την 30.06.2012, καθώς και η
αναμορφωμένη κατάσταση οικονομικής θέσης της 31.12.2012 μετά την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19.

Για το εξάμηνο που έληξε την
΄Ομιλος

Για το εξάμηνο που έληξε την
Τράπεζα

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) προέβη στην τροποποίηση του ΔΛΠ19 κατά την 16η Ιουνίου 2011.Η τροποποίηση του προτύπου επέφερε την ακόλουθη
αλλαγή:

Αναλογιστικά Κέρδη/Ζημίες : Εξαλείφεται η επιλογή της σταδιακής αναγνώρισης των κερδών και ζημιών, με τη μέθοδο "corridor". Αυτό σημαίνει ότι τα αναλογιστικά
κέρδη/ζημίες που παρουσιάζονται σε μια οικονομική χρήση θα αναγνωρίζονται εξ’ολοκλήρου και άμεσα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της περιόδου αυτής και δεν θα
υπάρχει πλέον η δυνατότητα σταδιακής αναγνώρισης σε επόμενες χρήσεις.

α. Ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος 

Στην χρήση του 2012 προέκυψαν αναλογιστικές ζημιές ποσού € 3.730 χιλιάδες προ φόρου οι οποίες καταχωρήθηκαν απευθείας στην καθαρή θέση, διαμορφώνοντας το ποσό των
συσσωρευμένων αναλογιστικών κερδών σε € 631 χιλ. Ως εκ τούτου, συνεκτιμώντας την επίδραση του επιπλέον εσόδου που προέκυψε από την αναθεώρηση του προτύπου για
την χρήση του 2012 ποσού σε € 4.773 χιλ., το οποίο επηρέασε τα Αποτελέσματα εις νεον της χρήσης του 2012, η συνολική επίδραση στην Καθαρή θέση ανέρχεται σε € 1.042
χιλ.

Σύνολο λειτουργικών εξόδων (150.860) (148.473) 2.387 (143.667) (141.280) 2.387

Ζημιές περιόδου πριν από φόρους (102.881) (100.494) 2.387 (96.275) (93.888) 2.387

Φόρος εισοδήματος 44.018 44.018 - 44.018 44.018 -

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους (58.863) (56.476) 2.387 (52.257) (49.870) 2.387 

Λοιπά συνολικά έσοδα  
Καθαρή μεταβολή στην εύλογη αξία (14.124) (14.124) - (14.124) (14.124) -

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της 
εύλογης αξίας

16.253 16.253 - 16.253 16.253 -

Μεταβολή στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική 
εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που δεν θα 
αναταξινομηθεί μεταγενέστερα στα 
αποτελέσματα

- (1.866) (1.866) - (1.866) (1.866)

Σύνολο λοιπών συνολικών 
εσόδων/(εξόδων)

2.129 263 (1.866) 2.129 263 (1.866)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) 
της περιόδου μετά από φόρους (56.734) (56.213) 521 (50.128) (49.607) 521 

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους που 
αναλογούν στους μετόχους (58.863) (56.476) 2.387 (52.257) (49.870) 2.387

\
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα/(έξοδα) 
περιόδου που αναλογούν στους μετόχους της 
Τράπεζας

(56.734) (56.213) 521 (50.128) (49.607) 521

Ζημιές ανά μετοχή (σε ευρώ) € € € € €

 - Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές)         
    ανά μετοχή

 (3,4030)  (3,2650)  (3,0211)  (2,8831)
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17. Αναμορφωμένη ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος και οικονομικής θέσης (συνέχεια)

30-Ιουν-12 30-Ιουν-12 30-Ιουν-12 30-Ιουν-12
Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 34.421 34.421 - 34.107 34.107 -
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (17.546) (17.546) - (17.557) (17.557) -

Καθαρά έσοδα από τόκους 16.875 16.875 - 16.550 16.550 -

Έσοδα από αμοιβές 4.548 4.548 - 4.548 4.548 -
Έξοδα για αμοιβές (578) (578) - (576) (576) -

Καθαρά έσοδα από αμοιβές 3.970 3.970 - 3.972 3.972 -

Έσοδα από μερίσματα 8 8 - 8 8 -
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων (313) (313) - (313) (313) -
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 112 112 - (12) (12) -

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 20.652 20.652 - 20.205 20.205 -

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους (25.347) (25.347) - (20.569) (20.569) -
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου (610) (610) - (610) (610) -
Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους (209) (209) - (67) (67) -
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (17.393) (16.199) 1.194 (16.926) (15.732) 1.194
Γενικά διοικητικά έξοδα (9.734) (9.734) - (9.923) (9.923) -
Αποσβέσεις (2.571) (2.571) - (2.562) (2.562) -
Έξοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού (2.069) (2.069) - (369) (369) -

Σύνολο λειτουργικών εξόδων (57.933) (56.739) 1.194 (51.026) (49.832) 1.194

Ζημιές περιόδου πριν από φόρους (37.281) (36.087) 1.194 (30.821) (29.627) 1.194

Φόρος εισοδήματος 44.752 44.752 - 44.752 44.752 -

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους 7.471 8.665 1.194 13.931 15.125 1.194 

Λοιπά συνολικά έσοδα 
Καθαρή μεταβολή στην εύλογη αξία (3.567) (3.567) - (3.568) (3.568) -

Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από τη μεταβολή της 
εύλογης αξίας

666 666 - 666 666 -

΄Ομιλος Τράπεζα
Για το τρίμηνο που έληξε την Για το τρίμηνο που έληξε την

α. Ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος (συνέχεια)

Μεταβολή στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική 
εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 που δεν θα 
αναταξινομηθεί μεταγενέστερα στα 
αποτελέσματα

- (933) (933) - (933) (933)

Σύνολο λοιπών συνολικών 
εσόδων/(εξόδων)

(2.901) (3.834) (933) (2.902) (3.835) (933)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) 
της περιόδου μετά από φόρους

4.570 4.831 261 11.029 11.290 261 

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους που 
αναλογούν στους μετόχους 7.471 8.665 1.194 13.931 15.125 1.194

\
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα/(έξοδα) 
περιόδου που αναλογούν στους μετόχους της 
Τράπεζας

4.570 4.831 261 11.029 11.290 261

Ζημιές ανά μετοχή (σε ευρώ) € € € € €

 - Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές)         
    ανά μετοχή

0,4319 0,5009 0,8054 0,8744 
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17. Αναμορφωμένη ενδιάμεση κατάσταση συνολικoύ εισοδήματος και οικονομικής θέσης (συνέχεια)

31-Δεκ-12 31-Δεκ-12 31-Δεκ-12 31-Δεκ-12
Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις Δημοσιευθέντα 

ποσά
Αναμορφωθέντα 

ποσά
Αναμορφώσεις

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Ενεργητικό
Ταμείο και διαθέσιμα στην κεντρική τράπεζα 83.026 83.026 - 83.024 83.024 -
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 242.534 242.534 - 242.534 242.534 -
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2.630 2.630 - 2.630 2.630 -
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από 
προβλέψεις) 1.913.105 1.913.105 - 2.004.850 2.004.850 -
Χαρτοφυλάκιο τίτλων - διαθέσιμων προς 
πώληση 113.069 113.069 - 113.069 113.069 -
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις - - - 2.055 2.055 -
Ασώματες ακινητοποιήσεις 5.648 5.648 - 5.648 5.648 -
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 69.100 69.100 - 69.074 69.074 -
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 85.588 85.588 - 83.449 83.449 -
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 135.352 135.352 - 93.941 93.941 -
Σύνολο ενεργητικού 2.650.052 2.650.052 - 2.700.274 2.700.274 -

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε τράπεζες 209.392 209.392 - 209.392 209.392 -
Υποχρεώσεις σε πελάτες 2.043.182 2.043.182 - 2.051.692 2.051.692 -
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 1.935 1.935 - 1.935 1.935 -
Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης - - - - - -
Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 13.488 12.446 (1.042) 13.360 12.318 (1.042)
Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 6.371 6.371 - 5.791 5.791 -
Λοιπά στοιχεία παθητικού 20.766 20.766 - 19.918 19.918 -
Σύνολο υποχρεώσεων 2.295.134 2.294.092 (1.042) 2.302.088 2.301.046 (1.042)

Καθαρή θέση

Μετοχικό κεφάλαιο - Κοινές Μετοχές 100.325 100.325 - 100.325 100.325 -
Προκαταβολή προοριζόμενη για αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου 350.030 350.030 - 350.030 350.030 -
Διαφορά από έκδοση κοινών μετοχών υπέρ το 
άρτιο 390.696 390.696 - 390.696 390.696 -

Ειδικό αποθεματικό 310.979 310.979 - 310.979 310.979 -
Λοιπά αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέον (797.112) (796.070) 1.042 (753.844) (752.802) 1.042

Σύνολο καθαρής θέσης 354.918 355.960 1.042 398.186 399.228 1.042

Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης 2.650.052 2.650.052 - 2.700.274 2.700.274 -

Τράπεζα
β. Kατάσταση οικονομικής θέσης 

Όμιλος
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18. Γνωστοποιήσεις σχετικές με την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

30 Ιουνίου 2013
Λογιστική αξία Εύλογη Αξία Λογιστική αξία Εύλογη Αξία

€’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Χρηματοοικονoμικά στοιχεία 
Ενεργητικού
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από
προβλέψεις) 

1.759.402 1.650.695 1.875.313 1.766.052

Χρηματοοικονoμικά στοιχεία Παθητικού

Υποχρεώσεις σε πελάτες 2.050.380 2.069.269 2.056.591 2.075.481

Ο Όμιλος και η Τράπεζα υπολογίζουν την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων στηριζόμενοι σε σχετικό πλαίσιο που κατατάσσει τα
χρηματοοικονομικά στοιχεία σε μια ιεραρχία τριών επιπέδων με βάση τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται για την αποτίμηση τους, όπως περιγράφεται
κατωτέρω :

Επίπεδο 1: Τιμές σε ενεργές αγορές για πανομοιότυπα χρηματοοικονομικά μέσα. Το επίπεδο 1 περιλαμβάνει ομόλογα, μετοχές και παράγωγα που
διαπραγματεύονται σε ενεργή χρηματιστηριακή αγορά.
Επίπεδο 2: Οι εισροές 2ου επιπέδου είναι εισροές πέραν των επίσημων χρηματιστηριακών τιμών που περιλαμβάνονται στο 1ο επίπεδο οι οποίες είναι
παρατηρήσιμες για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση είτε άμεσα είτε έμμεσα. 
Εάν το περιουσιακό στοιχείο ή η υποχρέωση διαθέτει προκαθορισμένη (συμβατική) διάρκεια, μια εισροή 2ου επιπέδου πρέπει να είναι παρατηρήσιμη
για ουσιαστικά την πλήρη διάρκεια ζωής του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης. Στις εισροές 2ου επιπέδου περιλαμβάνονται οι εξής; 
α)  επίσημες τιμές για παρεμφερή περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις σε ενεργές αγορές
β) επίσημες τιμές για πανομοιότυπα ή παρεμφερή περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις σε αγορές που δεν είναι ενεργές
γ) εισροές πέραν των επίσημων τιμών που είναι παρατηρήσιμες για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση, όπως, για παράδειγμα:
 (i)  επιτόκια και καμπύλες απόδοσης παρατηρήσιμες σε κοινώς καθοριζόμενα διαστήματα
 (ii)  τεκμαρτές μεταβλητότητες και
 (iii)  πιστωτικά περιθώρια.
δ) εισροές στηριζόμενες από την αγορά.

Το επίπεδο στην ιεραρχία εύλογης αξίας στο οποίο κατατάσσεται ένας υπολογισμός εύλογης αξίας, προσδιορίζεται με βάση το χαμηλότερο επίπεδο
δεδομένων που είναι σημαντικά για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας στο σύνολό της. Για τον παραπάνω λόγο, η σημαντικότητα ενός δεδομένου
καθορίζεται σε σχέση με τον υπολογισμό της συνολικής εύλογης αξίας. Για τους συμμετοχικούς τίτλους του Επιπέδου 3, η επιμέτρηση της εύλογης
αξίας πραγματοποιείται με τη μέθοδο της Καθαρής Θέσης.

Επίπεδο 3: Μη παρατηρήσιμες εισροές χρησιμοποιούνται για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας στον βαθμό που δεν υπάρχουν διαθέσιμες
παρατηρήσιμες εισροές, γεγονός που καλύπτει καταστάσεις στις οποίες υπάρχει ελάχιστη ή δεν υπάρχει καθόλου δραστηριότητα στην αγορά για το
περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση κατά την ημερομηνία επιμέτρησης. Ωστόσο, ο στόχος της επιμέτρησης της εύλογης αξίας παραμένει ο ίδιος,
ήτοι μια τιμή εξόδου κατά την ημερομηνία επιμέτρησης από την οπτική ενός συμμετέχοντα στη αγορά που κατέχει το περιουσιακό στοιχείο ή οφείλει
την υποχρέωση. Ως εκ τούτου, οι μη παρατηρήσιμες εισροές αντανακλούν τις υποθέσεις που θα χρησιμοποιούσαν οι συμμετέχοντες στην αγορά κατά
την τιμολόγηση του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης, συμπεριλαμβανομένων των υποθέσεων σχετικά με τον κίνδυνο.Το επίπεδο 3
περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά μέσα, η αξία των οποίων προσδιορίζεται με μοντέλα αποτίμησης, προεξόφληση ταμειακών ροών και παρόμοιες
τεχνικές, καθώς και προϊόντα για τα οποία ο προσδιορισμός της εύλογης αξίας απαιτεί σημαντική κρίση ή εκτίμηση από την Διοίκηση.

Όμιλος Τράπεζα

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τη λογιστική και την εύλογη αξία των δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών και των υποχρεώσεων προς πελάτες
για τον Όμιλο και την Τράπεζα. Τα εν λόγω χρηµατοοικονοµικά στοιχεία δεν αποτιµώνται σε εύλογες αξίες αλλά στο αναπόσβεστο κόστος. Ο τρόπος
υπολογισμού της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού βασίζεται στις τεχνικές αποτίμησης της παρούσας
αξίας.

Η εύλογη αξία των δανείων αφορά αποτίµηση για τους κινδύνους αγοράς και τον πιστωτικό κίνδυνο και υπολογίζεται µε βάση την καµπύλη επιτοκίων
της διατραπεζικής αγοράς προσαρμόζοντας κατά περίπτωση το περιθώριο (spread) των χορηγήσεων για τον αντίστοιχο πιστωτικό κίνδυνο. Η εύλογη
αξία των καταθέσεων υπολογίζεται µε βάση την καµπύλη επιτοκίων της διατραπεζικής αγοράς διατηρώντας το περιθώριο του πελάτη (spread) ανά
είδος κατάθεσης. Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις οι µελλοντικές χρηµατοροές προεξοφλούνται ανάλογα µε τη διάρκειά τους µε τα αντίστοιχα
επιτόκια.

Η εύλογη αξία των λοιπών χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος δεν διαφέρει
ουσιωδώς από την αντίστοιχη λογιστική αξία.

Το επίπεδο 2 περιλαμβάνει ομόλογα με τιμές σε μη ενεργές αγορές, ομόλογα χωρίς τιμή από κάποια αγορά και συγκεκριμένα παράγωγα
χρηματοοικονομικά μέσα, η αξία των οποίων προσδιορίζεται με μοντέλα αποτίμησης, προεξόφληση ταμειακών ροών και παρόμοιες τεχνικές, με χρήση
δεδομένων που είναι παρατηρήσιμα στην αγορά ή που μπορούν να εξαχθούν ή να υποστηριχθούν από παρατηρήσιμα δεδομένα. Στην κατηγορία
αυτή περιλαμβάνονται κρατικά και εταιρικά ομόλογα με τιμές από μη ενεργή αγορά και εξωχρηματιστηριακά παράγωγα προϊόντα. Η επιμέτρηση της
εύλογης αξίας για τις συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίου κυμαινόμενου-πληρωμής/ σταθερού-είσπραξης που εφαρμόζει η Τράπεζα, πραγματοποιείται
βάσει του διατραπεζικού επιτοκίου του Λονδίνου (LIBOR). Η επιμέτρηση των εισροών από δικαιώματα προαίρεσης, πραγματοποιείται βάσει
παρατηρήσιμων τιμών του συστήματος Bloomberg.
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30 Ιουνίου 2013 €’ 000 €’ 000 €’ 000 €’ 000
Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

Χρηματοοικονομικά στοιχεία που 
διακρατούνται για εμπορική εκμετάλλευση
- Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - 2.493 - 2.493

Χαρτοφυλάκιο τίτλων - διαθέσιμων προς 
πώληση 
- Χρεόγραφα - στην εύλογη αξία 45.083 - - 45.083

- Συμμετοχικοί τίτλοι-στην εύλογη αξία 1.030 - 2.140 3.170

- Συμμετοχές που κατέχονται προς πώληση - - 904 904

Σύνολο ενεργητικού 46.113 2.493 3.044 51.650

Χρηματοοικονομικά στοιχεία που 
διακρατούνται για εμπορικούς σκοπούς
- Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - 1.240 - 1.240
Σύνολο υποχρεώσεων - 1.240 - 1.240

Μετοχικοί 
Τίτλοι

Σύνολο 
Ενεργητικού

Την 1 Ιανουαρίου 2013 2.524 2.524
Προσαυξήσεις 932 932

Επανεκτίμηση αποθεματικών εύλογης αξίας 6 6

Ανακύκλωση στα αποτελέσματα (111) (111)

Απομειώσεις (307) (307)

Σύνολο 30 Ιουνίου 2013 3.044 3.044

Συμφωνία χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού διαθέσιμων προς πώληση που τηρούνται στην Εύλογη αξία Επιπέδο 3

Παρακάτω παρουσιάζεται ο πίνακας διαβαθµίσεως χρηµατοοικονοµικών μέσων για την Τράπεζα που αποτιµώνται στην εύλογη αξία σε κάθε
ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων :

Οι ανωτέρω αξίες, με εξαίρεση τα στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση και τις υποχρεώσεις που συνδέονται με αυτά, ταυτίζονται με τις
εύλογες αξίες και τη διαβάθμιση των χρηματοοικονομικών μέσων του Ομίλου. Όσον αφορά στα στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση,
σε επίπεδο Ομίλου έχουν επιμετρηθεί στην χαμηλότερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μείον το κόστος πώλησης και της λογιστικής αξίας, όπως
αναλυτικά παρουσιάζεται στην σημείωση 9.

18. Γνωστοποιήσεις σχετικές με την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων (συνέχεια)
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19. Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου

Σάλλας Μιχάλης  Πρόεδρος (Μη εκτελεστικό μέλος)
Μάνος Αλέξανδρος Διευθύνων Σύμβουλος
Λιακόπουλος Γεώργιος Αντιπρόεδρος (μη εκτελεστικό μέλος)
Μπάρκα Μάρθα Μη Εκτελεστικό μέλος
Συρμακέζης Σωτήριος Μη Εκτελεστικό μέλος
Γεωργίου Κωνσταντίνος Μη Εκτελεστικό μέλος
Μάντακας Γεώργιος Μη Εκτελεστικό μέλος
Σωτηρόπουλος Χαράλαμπος    μέχρι 28.06.2013 Μη Εκτελεστικό μέλος
Αδαμόπουλος Αλέξιος Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
Μπεράχας Σολομών από 28.06.2013 Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
Χαραλάμπους Γιάγκος μέχρι 28.06.2013 Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
Σιδηρόπουλος Μιχαήλ από 28.06.2013 Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
Μαυροδόπουλος Παντελής Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος

Η Διευθύντρια
Ο Πρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος Η Οικονομική Διευθύντρια  Λογιστηρίου & Φορολογίας

ΜΙΧΑΛΗΣ Γ.ΣΑΛΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Σ.ΜΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Κ. ΡΟΥΛΙΑ ΑΝΝΑ Δ. ΜΙΧΑΛΑ

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013

Tο Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας την 30.06.2013, έχει ως εξής:
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(ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Στοιχεία Επιχείρησης Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
Έδρα:                                                           Μεσογείων 109-111 Αθήνα

Α.Ρ.Μ.Α.Ε.: Μη Εκτελεστικά Μέλη
ΑΡ.ΓΕ.ΜΗ : 231401000

Αρμόδια Υπηρεσία : Σάλλας Μιχάλης Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου

Ημ. Έγκρισης από το Δ.Σ. της ενδιάμεσης συνοπτικής Λιακόπουλος Γεώργιος Αντιπρόεδρος 

οικονομικής πληροφόρησης : 29 Αυγούστου 2013 Σωτηρόπουλος Χαράλαμπος    μέχρι 28.06.2013

Νόμιμος ελεγκτής : Δημήτρης Κουτσός Κουτσόπουλος, (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 26751) Μπάρκα Μάρθα

Ελεγκτική εταιρία : Deloitte. Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε Ορκωτών Ελεγκτών και Συμβούλων επιχειρήσεων Συρμακέζης Σωτήριος

Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύμφωνη γνώμη Γεωργίου Κωνσταντίνος

Μάντακας Γεώργιος

Διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας : www.geniki.gr

Εκτελεστικά Μέλη
Στοιχεία Κατάστασης Οικονομικής Θέσης Μάνος Αλέξανδρος Διευθύνων Σύμβουλος

Ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη

30.06.2013 31.12.2012 30.06.2013 31.12.2012
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Χαραλάμπους Γιάγκος μέχρι 28.06.2013
Ταμείο και διαθέσιμα στην κεντρική τράπεζα 51.969           83.026        51.967        83.024         Μαυροδόπουλος Παντελής

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 414.488         242.534       414.488       242.534       Αδαμόπουλος Αλέξιος

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2.493             2.630          2.493          2.630           Μπεράχας Σολομών από 28.06.2013

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από προβλέψεις) 1.759.402      1.913.105    1.875.313    2.004.850    Σιδηρόπουλος Μιχαήλ από 28.06.2013

Χαρτοφυλάκιο τίτλων - διαθέσιμων προς πώληση 48.253           113.069       48.253        113.069       

Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις -                -              2.055          2.055           Εταιρείες που ενοποιήθηκαν
Ασώματες ακινητοποιήσεις 4.206             5.648          4.206          5.648           

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 66.095           69.100        66.077        69.074         

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 83.449           85.588        83.449        83.449         Με τη μέθοδο ολικής ενοποίησης ΕΔΡΑ
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 95.877           135.352       96.026        93.941         
Στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση 112.594         -                            904                 -   ΓΕΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗΣ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ     2.638.826   2.650.052   2.645.231    2.700.274 ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠHΡΕΣΙΩΝ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΓENIKH ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ & ΡΥΘΜΙΣΗΣ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ
Υποχρεώσεις σε τράπεζες 156.894         209.392       156.894       209.392       
Υποχρεώσεις σε πελάτες 2.050.380      2.043.182    2.056.591    2.051.692  ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ Α.Ε. * ΕΛΛΑΔΑ
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 1.240             1.935          1.240          1.935           

Προβλέψεις για παροχές στο προσωπικό 12.498           12.446        12.404        12.318         

Προβλέψεις για κινδύνους και βάρη 6.116             6.371          5.976          5.791           

Λοιπά στοιχεία παθητικού 13.907           20.766        13.980        19.918         Στοιχεία Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων
Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς 
πώληση

891               -              -              -              

30.06.2013 30.06.2012 30.06.2013 30.06.2012

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ     2.241.926   2.294.092   2.247.085    2.301.046 Καθαρή θέση έναρξης περιόδου 354.918             161.692             398.186             194.330             
Επίδραση από αναδρομική εφαρμογή τροποποιημέμου ΔΛΠ 19 1.042                 -                    1.042                 -                    

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 355.960           161.692           399.228           194.330           

Μετοχικό κεφάλαιο - Κοινές Μετοχές 68.322           100.325       68.322        100.325       Μεταβολές περιόδου

Προκαταβολή προοριζόμενη για αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου -                350.030       -              350.030       Αποτίμηση του χαρτοφυλακίου τίτλων διαθέσιμου προς πώληση 180                    (14.124) 181                    (14.124)

Διαφορά από έκδοση κοινών μετοχών υπέρ το άρτιο 688.239         390.696       688.239       390.696       Ανακύκλωση στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος 1.167                 16.253               1.167                 16.253               

Ειδικό αποθεματικό 394.007         310.979       394.007       310.979       Ανακύκλωση στην Κ.Σ.Ε από την αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -                    (1.866) -                    (1.866)

Λοιπά αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέον (753.668) (796.070) (752.422) (752.802) Επίδραση στις Ζημιές περιόδου από την αναδρομική εφαρμογή τροποποιημένου ΔΛΠ 19 -                    2.387                 -                    2.387                 

(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 41.100               (58.863) (968) (52.257)

Σύνολο καθαρής θέσης 396.900       355.960    398.146    399.228     42.447             (56.213) 380                  (49.607)

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ     2.638.826   2.650.052   2.645.231    2.700.274 Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με μετατροπή Ομολογιακού Δανείου σε κοινές μετοχές 348.568             -                    348.568             -                    

Προκαταβολή προοριζόμενη για Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου (350 030) (350 030) -

ανέλεγκτες  χρήσεις% συμμετοχής

100%

100%

2010-2012

ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

6073/06/Β/86/12

Υπουργείο Ανάπτυξης

2010-2012

2010-2012100%

ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ

* Διενεργήθηκε ειδικός φορολογικός έλεγχος σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ. 5 ν. 2238/1994, όπως αυτός ισχύει, με σκοπό τη διαπίστωση της φορολογικής

συμμόρφωσης (Σημείωση 6).

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 30 Ιουνίου 2013 (σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) περιόδου  μετά από φόρους

Αναμορφωμένο υπόλοιπο έναρξης της 1 Ιανουαρίου 2013

100%

2008-2012

Τα παρακάτω οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από την ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για
την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Γενικής Τράπεζας και του Ομίλου της. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους
επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την Τράπεζα ή τον Όμιλό της, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της Γενικής Τράπεζας (www.geniki.gr), όπου
αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

Φορολογικά

Προκαταβολή προοριζόμενη για Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου (350.030) -                   (350.030) -                  

Λοιπά (45) -                    -                    -                    

 396.900           105.479           398.146           144.723           

Στοιχεία Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος Στοιχεία Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

01.01-
30.06.2013

01.01-
30.06.2012

01.04-
30.06.2013

01.04-
30.06.2012

01.01-
30.06.2013

01.01-
30.06.2012

01.04-
30.06.2013

01.04-
30.06.2012

01.01-
30.06.2013

01.01-
30.06.2012

01.01-
30.06.2013

01.01-
30.06.2012

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα            47.358          74.896          24.310          34.421          47.459          74.455          24.375          34.107 74.866               (192.839) 118.375           (192.837)
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (28.942) (34.105) (13.921) (17.546) (28.943) (34.134) (13.921) (17.557) 

Καθαρά έσοδα από τόκους            18.416          40.791          10.389          16.875          18.516          40.321          10.454          16.550 65.340               6.075                21.830             6.075               

Έσοδα από αμοιβές              7.884            9.587            3.990            4.548            7.893            9.571            3.998            4.548 (1.462) -                   (1.462) -                  
Έξοδα για αμοιβές (829) (1.077) (411) (578) (828) (1.070) (410) (576) 

Καθαρά έσοδα από αμοιβές              7.055            8.510            3.579            3.970            7.065            8.501            3.588            3.972 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της περιόδου 138.744             (186.764) 138.743             (186.762)

Έσοδα από μερίσματα                   96                  9                 96                  8                 96                  9                 96                  8 (251) 141                    (251) 141                    

Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων                 683 (1.473)               466 (313)               683 (1.473)               466 (313) 
Λοιπά αποτελέσματα εκμετάλλευσης                 444               142               316               112               305                 34               232 (12) Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου 138.493           (186.623) 138.492           (186.621)

Σύνολο λειτουργικών εσόδων            26.694          47.979          14.846          20.652          26.665          47.392          14.836          20.205 Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα αρχής περιόδου 305.637           249.147           305.635           249.145           

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους            64.248 (71.006)          78.844 (25.347)          63.930 (66.356)          78.845 (20.569) Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 444.130           62.524            444.127         62.524           
Απομείωση από Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου                   -   (15.298)                 -   (610)                 -   (15.298)                 -   (610) 

Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους (185) (177)                 21 (209) (185) (35)                 21 (67) ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (29.595) (34.009) (14.845) (16.199) (29.128) (33.156) (14.602) (15.732) 

Γενικά διοικητικά έξοδα (14.669) (20.740) (7.069) (9.734) (14.256) (20.906) (6.733) (9.923) 

Αποσβέσεις (5.050) (5.174) (2.436) (2.571) (5.045) (5.160) (2.434) (2.562) 

Έξοοδα απομείωσης στοιχείων ενεργητικού (343) (2.069) (306) (2.069) (42.949) (369) (42.912) (369) 

Σύνολο λειτουργικών εξόδων            14.406 (148.473)          54.209 (56.739) (27.633) (141.280)          12.185 (49.832) 

Kέρδη / (Ζημιές) περιόδου πριν από φόρους            41.100 (100.494)          69.055 (36.087) (968) (93.888)          27.021 (29.627) ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ
● Επίδικες ή υπό διαιτησία 5.520 5.448

Φόρος εισοδήματος                   -            44.018                 -            44.752                 -           44.018                -           44.752 ● Λοιπές 596 528
● Φορολογικά ανέλεγκτες - -

Κέρδη / (Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους            41.100 (56.476)          69.055            8.665 (968) (49.870)          27.021          15.125 Σύνολο 6.116 5.976

Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων / (εξόδων)              1.347               263            1.454 (3.834)            1.348               263            1.452 (3.835) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) της περιόδου μετά από φόρους            42.447 (56.213)          70.509            4.831               380 (49.607)          28.473          11.290 

Κέρδη / (Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους που αναλογούν στους 
μετόχους

           41.100 (56.476)          69.055            8.665 (968) (49.870)          27.021          15.125 ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) περιόδου που αναλογούν στους 
μετόχους της Τράπεζας

           42.447 (56.213)          70.509            4.831               380 (49.607)          28.473          11.290 Σύνολο απαιτήσεων την 30.06.2013 415.057             527.213             

Kέρδη / (Ζημιές) ανά μετοχή (σε ευρώ) Σύνολο υποχρεώσεων την 30.06.2013 3.582                 9.877                 

 - Βασικά & απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή                   0,7865    (3,2650) 1,9178   0,5009    (0,0185)  (2,8831) 0,7504   0,8744   Σύνολο εσόδων από  01.01 έως 30.06.2013 1.237                 2.073                 

Σύνολο εξόδων από 01.01 έως 30.06.2013 950                    1.121                 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013

                  Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Τα υπόλοιπα δανείων χορηγηθέντων σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και σε Γενικούς Διευθυντές του Ομίλου και της Τράπεζας ανέρχονται σε € 1.985 χιλιάδες (2012 
€ 120 χιλιάδες ) και € 1.841 χιλιάδες (2012 € 0 χιλιάδες) αντίστοιχα, ενώ οι καταθέσεις των προαναφερόμενων προσώπων ανέρχονται σε €1.178 χιλιάδες για τον Όμιλο
(2012 € 18 χιλιάδες) και σε € 1.076 χιλιάδες για την Τράπεζα (2012 € 15 χιλιάδες).

Σύνολο εισροών / εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες

Σύνολο εισροών / εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

ΟΜΙΛΟΣ

5) Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τράπεζας και του Ομίλου με συνδεδεμένες επιχειρήσεις και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέσματα, όπως αυτά
ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24, έχουν ως εξής:

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ (συνέχεια)

1) Οι βασικές λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν είναι αυτές που προβλέπουν τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) και έχει υιοθετηθεί το
αναθεωρημένο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 1 ''Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων''. Η αναστροφή των προβλέψεων στo πρώτο εξάμηνο του 2013
ήταν αποτέλεσμα αλλαγής της λογιστικής εκτίμησης που προέκυψε εξαιτίας νέων πληροφοριών η οποία δεν σχετίζεται με διόρθωση λάθους προγενέστερων περιόδων
και είχε επίδραση μόνον στην τρέχουσα περίοδο αναφοράς. Οι επιπτώσεις από την εφαρμογή των νέων προτύπων που ισχύουν από 01.01.2013, όπως ΔΛΠ 19
“Παροχές σε Εργαζομένους”, ΔΠΧΑ 13 “Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας”, αποτιμώνται αναλυτικά  στην παρούσα ενδιάμεση συνοπτική οικονομική πληροφόρηση. 

6) Η Γενική Τράπεζα έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση του 2004 για όλα τα φορολογικά αντικείμενα. Ο ονομαστικός φορολογικός συντελεστής για τη φορολογία των ανωνύμων εταιρειών για τη χρήση 2013 είναι 26% για τα κέρδη που δεν διανέμονται και 10% για τα διανεμόμενα κέρδη. Για την χρήση 2011 η Τράπεζα και η θυγατρική της, Γενική Χρηματοδοτικής
Μίσθωσης, έχουν ελεγχθεί για τις φορολογικές τους υποχρεώσεις, από τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν.2238/1994 και το σχετικό πιστοποιητικό εκδόθηκε την 27.07.2012 και 13.07.2012 αντίστοιχα. Η χρήση 2011 θα θεωρείται περαιωμένη μετά την πάροδο 18 μηνών, περίοδο κατά την οποία οι φορολογικές αρχές μπορούν να
επανέλθουν για έλεγχο, σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ 1159/22.07.11.Επίσης, είναι σε εξέλιξη η διενέργεια ειδικού φορολογικού ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ. 5 ν. 2238/1994, όπως αυτός ισχύει, με σκοπό τη διαπίστωση της φορολογικής συμμόρφωσης των εταιρειών "Γενική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε." και "Γενική Χρηματοδοτικών Μισθώσεων Α.Ε." για τη
διαχειριστική χρήση από 01.01.2012 μέχρι 31.12.2012 (οικονομικό έτος 2013). Ο ειδικός φορολογικός έλεγχος διενεργείται από την εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών Deloitte Χατζηπαύλου, Σοφιανός και Καμπάνης Α.Ε., όπως καθορίζεται στο πρόγραμμα ελέγχου φορολογικής συμμόρφωσης που προβλέπεται στην ΠΟΛ. 1159/22.07.2011 απόφαση του Υπουργού
Οικονομικών.

ΤΡΑΠΕΖΑΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ

Α Δ Τ Τ164347

ΒΑΣΙΛΙΚΗ K.ΡΟΥΛΙΑ

11) Στις 19.7.2013, ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραμμα Αποχώρησης, στο οποίο έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν όλοι οι εργαζόμενοι της Τράπεζας και των Θυγατρικών Εσωτερικού και οι οποίοι απασχολούνται με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου καθώς και οι έχοντες σχέση έμμισθης εντολής με πάγια αντιμισθία. Το πρόγραμμα θα είναι
σε ισχύ από τις 19.7.2013 έως τις 2.9.2013.

10) Μετά τις σχετικές αποφάσεις και εγκρίσεις των οργάνων του Δ.Σ. και των Γ.Σ. των «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» την 01.08.2013 ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση του συνόλου των μετοχών της «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» στην «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.».Όσον αφορά
στην ενδιάμεση κατάσταση οικονομικής θέσης της Τράπεζας στην περίοδο αναφοράς, πραγματοποιήθηκε αναταξινόμηση της συμμετοχής της Τράπεζας στην θυγατρική εταιρία του Ομίλου «ΓΕΝΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» από τις «Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις» στα «Στοιχεία Ενεργητικού που κατέχονται προς πώληση» ποσού € 904 χιλ. Το ανωτέρο
ποσό αντιπροσωπεύει το συμφωνηθέν αντίτιμο πώλησης της εταιρείας στην «ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ Α.Ε.» 

9) Σε συνέχεια των αποφάσεων της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 14.1.2013 πραγματοποιήθηκαν τα εξής: α)Μειώθηκε το μετοχικό κεφάλαιο σε € 17.297.440 με μείωση της ονομαστικής αξίας των μετοχών από € 5,8 σε € 1 ανά μετοχή και δημιουργία ειδικού αποθεματικού σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ.4α του Κ.Ν.2190/1920. β)Εκδόθηκε
Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο σε κοινές μετοχές, με βάση τις διατάξεις του Ν 3156/2003, ποσού € 350.030 χιλιάδων με ιδιωτική τοποθέτηση και κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων της Τράπεζας σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ.10 Κ.Ν. 2190/1920. Με την άσκηση του δικαιώματος μετατροπής του Ομολογιακού Δανείου, ολοκληρώθηκε η αύξηση
του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το ποσό € 51.024.781 με την έκδοση 51.024.781 νέων κοινών μετοχών, ονομαστικής αξίας 1 ευρώ η κάθε μία και τιμή διάθεσης € 6,86 ανά μετοχή υπέρ του μετόχου Τράπεζας Πειραιώς. Η διαφορά ποσού € 299.005.217 πιστώθηκε στο Αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο.Στις 30.06.2013, το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας
ανήλθε σε Ευρώ 68.322.221,00.

Α Δ Τ AK620271Α Δ Τ Ρ676217

Ο Διευθύνων Σύμβουλος

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Σ.ΜΑΝΟΣ

 Λογιστηρίου & Φορολογίας

ΑΝΝΑ Δ.ΜΙΧΑΛΑ

Α Δ Τ ΑΖ024326

ΜΙΧΑΛΗΣ Γ.ΣΑΛΛΑΣ

Η Οικονομική Διευθύντρια Η Διευθύντρια

Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

8) Οι εκκρεμούσες δικαστικές υποθέσεις εναντίον του Ομίλου και της Τράπεζας δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίδραση στη χρηματοοικονομική τους θέση και στη μελλοντική λειτουργία τους. Επίσης, οι αγωγές εναντίον της Τράπεζας & του Ομίλου οι οποίες εκτιμάται ότι δεν θα ευδοκιμήσουν και συνεπώς δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη, δεν έχουν μεταβληθεί σημαντικά
σε σχέση με αυτές που αναφέρονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου & της Τράπεζας για την χρήση του 2012.

7) Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΕ, ο οποίος αποτελεί την τελική μητρική εταιρεία με συμμετοχή 99,94 % στο οποίο περιλαμβάνεται η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου σε κοινές μετοχές.

Σύνολο εισροών / εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες

Καθαρή θέση στη λήξη της περιόδου

4) Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Τράπεζας και του Ομίλου την 30.06.2013 ήταν 1.373 και 1.402 αντίστοιχα. Κατά την προηγούμενη χρήση η δύναμη
του προσωπικού ανήρχετο σε 1.423 και 1.456 αντίστοιχα.

2) Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των περιουσιακών στοιχείων της Τράπεζας ή του Ομίλου κατά την 30.06.2013.
3) Ανάλυση προβλέψεων για κινδύνους & βάρη :

Η μισθοδοσία, οι αποζημιώσεις και οι απολαβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Διευθυντών του Ομίλου και της Τράπεζας για την περίοδο που
έληξε την 30 Ιουνίου 2013 ανέρχονται σε €  1.213 χιλιάδες (2012 € 958 χιλιάδες) και €  1.134 χιλιάδες (2012 € 887 χιλιάδες) αντίστοιχα.

Α.Δ.Τ. Τ164347 Α.Δ.Τ. AK620271Α.Δ.Τ. Ρ676217 Α.Δ.Τ. ΑΖ024326


	Cover Six Month Report 30062013.pdf
	Πίνακας Περιεχομένων_απόφαση__30.06.2013.pdf
	DeclarationGR 30.06.2013.pdf
	Έκθεση διοικητικού συμβουλίου 2013 H2_ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ.pdf
	Cover Six Month Financial Statements_Peiraeus.pdf
	Πίνακας Περιεχομένων _Τράπεζα & Όμιλος_ 30062013.pdf



